

sb0075 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0042 sajtótájékoztató a szeptember 1-én hatályba lépő.../1./
 sb0043 sajtótájékoztató a szeptember 1-én hatályba lépő.../2./
 sb0044 sajtótájékoztató vietnam nemzeti ünnepe alkalmából /1/
 sb0045 sajtótájékoztató vietnam nemzeti ünnepe alkalmából /2/
 sb0046 bányásznap ünnepség /1. rész/
 sb0047 kitüntetés /fekete rezső/
 sb0048 kitüntetés /szép imre/
 sb0049 kitüntetés /virágh iván/
 sb0050 bányásznap ünnepség /2. rész/
 sb0051 a táplálkozástudományi társaság vándorgyűlése
 sb0052 árhullám a hernádon és a dunán
 sb0053 személyzeti vezetők tanácskozása
 sb0054 nádler istván gyűjteményes kiállítása
 sb0055 a benkő dixieland turnéja ^{band}
 sb0056 pódiumfórum a budapesti műszaki egyetemen
 sb0057 szabolcsi szmt-ülés - az új vállalatvezetési formák
 sb0058 gyógyszerkutatói együttműködés
 sb0059 ülést tartott a minisztertanács
 sb0060 megkezdődött a munkásfiatalok országos találkozója
 sb0061 gépjárművek adatai számítógépen /1. rész/
 sb0062 gépjárművek adatai számítógépen /2. rész/
 sb0063 a környezetvédelmi munka tapasztalatai /1. rész/
 sb0064 a környezetvédelmi munka tapasztalatai /2. rész/
 sb0065 műemlékvédők tanácskozása
 sb0066 a földrengés okozta károk /1. rész/
 sb0067 a földrengés okozta károk /2. rész/
 sb0068 pszichiátriai konferencia nyiregyházán
 sb0069 időjárás-jelentés
 sb0070 társadalomrostudományi kongresszus /1. rész/
 sb0071 társadalomrostudományi kongresszus /2. rész/
 sb0072 társadalomrostudományi kongresszus /3. rész/
 sb0073 diósgyőri munkásnapok - sajtótájékoztató
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter

izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e - /mti/ mz olt

20.54 290385 1933

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 30.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész./

1985. augusztus 30. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első hét hónapjában a lakosság 283,2 milliárd forint értékű árut vásárolt, összehasonlítva áron 0,6 százalékkal, folyó áron számítva 6,9 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor. a forgalomnövekedés üteme elmaradt a tervezettől, de a nyári hónapokban mérséklődött a lemaradás.

juliusban a kereskedelmi forgalom - a vendéglátás kivételével - dinamikusabban növekedett. ebben elsősorban az idegenforgalomnak volt kiemelkedő szerepe. az alapvető élelmiszeripari termékekből a kereskedelem kielégítette az igényeket. javult a darabolt baromfi, az élőhal, az étolaj, a mirelit-árak és a diabetikus készítmények kínálata, hiányos volt viszont az ellátás szárazáruból és szalámfélékből. több üdülőterületről jelezték, hogy több tartós tejre lett volna szükség. az örölt pirospaprika gyakran hiányzott az üzletekből. nem volt elegendő a hazai olcsóbb sör, és kevésnek bizonyult a pepsi és a coca cola is.

a burgonya-, a zöldség- és a gyümölcskínálat a budapesti szakboltokban, illetve a piacokon kedvezőbben alakult, mint egy évvel korábban. az elmúlt esztendő júliusához viszonyítva paradicsomból és zöldpaprikából kétszeres volt a felhozatal, de zöldbabból, uborkából és zöldborsóból is többet kínáltak a termelők. a piacokon a fogyasztók burgonyát 12, zöldségfélét 16, gyümölcsöket 17 százalékkal olcsóbban vásárolhattak, mint a múlt év júliusában.

a ruházati ellátás az előző hónapokénál színvonalasabb volt. javult a kínálat férfi zakókból, nadrágokból, fiú pantallókból, női és lányka ruhákból. színesítették a választékot a kinából importált lányka ruhák és hálóruhák. /folyt. köv./

til/tr/il
00.10 300885 1744

--

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a kereskedelem jól felkészült az iskolakezdesre: már júliusban kínáltak iskolaköpenyeket, uttörőingeket, szoknyákat és pantallókat. megfelelő volt a választék női cipőből, de hiányos volt az ellátás 31-34-es számú gyermekszandálokból, kevés volt a szellős férficipő és szandál.

a vasárnap közl. fürdőszobaberendezésekből - a fehér színűek kivételével - jó volt az ellátás. nem volt elegendő hazai automata mosógép. a korábban hiánycikknek számító mélyhűtőből, hazai hűtőszekrényekből és a villanyboylerek egyes méreteiből júliusban többet kínáltak, mint az azt megelőző hónapokban.

az engedélyes iskolai tanszervásáron, több üzletben szükös volt a választék grafit ironból, egyes füzetekből és színes pasztell ironokból.

júliusban is élénk volt a tüzelőanyagok iránti kereslet. a tüzelő-akció során a lakosság 659 ezer tonna hazai szenet és brikettet vásárolt, ezzel 95,5 millió forintot takarított meg. nem volt elegendő jóminőségű szén, a gyengébb minőségű szén és lignit pedig a jelentős áremelkedés mellett is csak korlátozott mértékben kelt el. ismét élénkül az érdeklődés egyes építőanyagok - a cement, tetőcserép, pala, burkolóanyagok és fenyőfűrészáru - iránt. /mti/

til/tr/sl/il olt
00.10 300885 1252

--

sb0003 4 160 mtib1003

kétszázötven éves a hazai műszaki felsőoktatás /1. rész/

1985. augusztus 30. - jubileumi ünnepségsorozat köszönti idén a hazai műszaki felsőoktatás kezdetének 250. évfordulóját: a miskolci nehézipari műszaki egyetem jogelődje, a selmecbányai bányászati akadémia éppen két és fél évszázada kezdte meg működését.

a bécsi udvari kamara rendelete alapján megszervezett berg schola nemcsak a monarchia első állami tanintézménye, de egész Európában is az elsőként létrejött műszaki felsőoktatási intézmény volt. az iskola - amelynek falai közül a magyar bányászat és kohászat neves, uttörő szakemberei kerültek ki - a világon elsőként valósította meg az oktatásban az elmélet és a gyakorlat szerves összhangját, és később mintául szolgált a világ első műszaki egyetemének, a párizsban 1794-ben alapított école polytechnique-nek is.

az eltelt 250 év alatt hazánk felsőoktatása számos műszaki egyetemmel és főiskolával gazdagodott, többek között a nemrégiben 200 éves jubileumát ünneplő budapesti műszaki egyetemmel. a műszaki felsőoktatás nagyléptű fejlődése a felszabadulás után indult meg: 1949. augusztus 19-én az országgyűlés az xxiii. sz. törvénnyel alapította meg a nehézipari műszaki egyetemet, majd létrejött a veszprémi vegyipari egyetem és a jelenlegi 10 főiskola.

az elmúlt 35 tanév alatt az intézmény több mint tízezer okleveles mérnököt, négyezer üzemmérnököt és ezeregyszáz gazdasági- és szakmérnököt bocsátott ki. jelenleg a 38 egyetemi és 15 főiskolai kari tanszéken mintegy 600 oktató és több mint ezer munkatárs dolgozik, és szolgálja az oktatás és tudományos kutatás feladatainak zavartalan ellátását.

a jubileumi tanévben számos tudományos és kulturális rendezvényvel emlékeznek meg az évfordulóról az egyetem. a központi ünnepség szeptember 2-3-án lesz: ennek során ünnepélyes tanévnyitóra, disz doktorok avatására, egyetemtörténeti kiállítás megnyitására és komolyzenei hangversenyre kerül sor. szeptember 3-án emlékülést tartanak, amelyen előadások hangzanak el a magyar ipar és a magyar műszaki felsőoktatás 250 éves fejlődéséről, a nehézipari műszaki egyetem alapításáról és kiépítéséről, a szakmérnökképzés multjáról és a nemzetközi kapcsolatokról. /folyt. köv./

kp/ka/kn/il
00.11 300885 2230

--

bel

- 4 -

1985.08.30.

sb0004 4 160 mtib1004

kétszázötven éves ... /2. rész/

október 2-3-4-én nemzetközi szakszervezeti szemináriumot rendeznek a műszaki tudományos forradalom és a szakszervezet kapcsolatáról, október 15-én pedig - hazai és külföldi könyvtáros szakemberek részvételével - tudományos ülészsakra kerül sor. október 21-27. között nemzetközi diáktalálkozót szerveznek, amelyen a külföldi hallgatók megismerkedhetnek az egyetem oktatási és tudományos tevékenységével, hazánk iparával, a megye nevezetességeivel. novembertől a különböző karok tartják meg jubileumi tudományos ülészsakaikat. a tanév során számos más rendezvény emlékezik majd az évfordulóra: egyebek között tudományos diákköri konferenciát, nemzetközi ásványgyűjtő találkozót és jubileumi vetélkedőt rendeznek. /mti/

kp/ka/km/il olt
00.12 300885 0781

--

sb0005 4 130 mtib1005

közegészségügyi helyzetkép a xi. kerületben /1. rész/

1985. augusztus 30. - a xi. kerületi közegészségügyi-járványügyi szolgálat tevékenységét, a kerület közegészségügyi helyzetét tekintette át a városrész tanácsa legutóbbi ülésén.

a xi. kerületi közegészségügyi-járványügyi állomás legutóbb három évvel ezelőtt számolt be tevékenységéről. a mostani írásos előterjesztés szerint a vezetékes ivóvíz-hálózat a kerület nagy részében kiépült, a madárhegyen, illetve a kőérberki dűlőben azonban még mindig gondot okoz a megfelelő ivóvíz-ellátás, mert a talajvízes kutak elszennyeződnek. a törökbálinti állami gazdaság kezelésében lévő három kut használatát például a magas nitrát-tartalom és a bakteriális fertőzés miatt kellett leállítani. a csatornázatlan területeken - sasadon és a kelenvölgyben - a keletkező szennyvíz elhelyezése jelent állandó, mindig visszatérő feladatot. a hanyagul kezelt szennyvíz-tárolók tisztítására, karbantartására határozatlan kötelezték a tulajdonosokat. a heti két alkalommal tartott köztisztasági őrzőjáratok hatásaként javul a kerület közterületeinek tisztasága, a további eredmény érdekében azonban nagyobb társadalmi összefogás és szigorúbb intézkedések szükségesek. az elmúlt három évben jelentősen emelkedtek az állattartással kapcsolatos bejelentések. a panaszok nem a haszonállattartók tevékenységére vonatkoznak, hanem a kedvtelésből tartott kutyák, és macskák tartási

bel

- 5 -

1985.08.30.

körülményeit, a gazdátlan ebek, kóbor macskák sokaságát, a galambok közterületet szennyező etetését kifogásolják.

a jelentés szerint javult a kerület ételmezés-egészségügyi helyzete, az élelmiszeripar fejlődését számos technológiai korszerűsítés segítette elő. a kereskedelem általános gondja nem változott. a szűkös hűtőkapacitás nőtt ugyan, de ezzel arányban a hűtést igénylő termékek mennyisége is emelkedett. a folyamatos hűtés hiánya különösen nyáron égető, amikor a tejet és tejtermékeket már órákkal az üzletek nyitása előtt kiszállítják. a kerületi köjál munkatársai több egységben intézkedtek amiatt, hogy az üzletben előre csomagolt, gyorsan romló élelmiszereken a fogyaszthatósági időket tüntessék fel. a vendéglátóipar helyzete több régi étterem korszerűsítésével, a szerződéses üzemeltetésű vendéglátóhelyek megnyitásával és a hálózat bővítésével előnyösen változott. a mellék- és szociális helyiségek tisztasága azonban még mindig kifogásolható. /folyt. köv./

ri/sk/km/il
00.12 300885 2420

--

sb0006 4 130 mtib1006

közegészségügyi helyzetkép a xi. kerületben /2. rész/

a köjál munkatársai rendszeresen ellenőrzik a gyermek- és ifjúsági intézményeket. a kerületben számos higiénés gondtal találkozottak, amelyek elsősorban a folyamatos karbantartás hiánya miatt keletkeztek. mivel a józsef attila gimnázium felújítása sok munkáskezet köt le, kevesebb munkaerő jut az általános iskolákba, s a tanácsi óvodákban, valamint a bölcsődőkben is csak a halaszthatatlan javításokat végzik el. az elmúlt három évben több nagyobb ellenőrzés helyszínén szolgáltak az iskolák. vizsgálták a harmadik testnevelési óra feltételeit és gyakorlati megvalósítását. ennek során megállapították: a pedagógusoknak sikerült minden lehetőséget kihasználva, a tornatermeken kívül, a zsibongók, a folyosók, az udvarok igénybevételevel megoldást találniuk. felmérték az iskolák közművesítettségét is. a tapasztalatok szerint az oktatási intézményekben a tanulói létszámhoz viszonyítva kevés a wc-helyiségek, a mosdók száma, zsufoltak az iskolai étkezdék is. a nyári napközis táborok viszont jó körülmények között működnek, azokban megfelelő étkező és szociális helyiségeket alakítottak ki. az ellátás különösen kedvező a kamaraerdei ifjúsági park nyári táborában, amelyet a tanács tart fenn. /mti/

ri/sk/km/il olt
00.13 300885 1285

--

sb0007 4 130 mtib1007

a magyar vöröskereszt állandó kiállítása

1985. augusztus 30. - a magyar vöröskereszt budapesten bemutatja évszázados történetének emlékeit, dokumentumait: székházában készül az állandó kiállítás, amelynek első látogatói a szeptember 2-án kezdődő balesetmegelőzési európai tanácskozás résztvevői lesznek. bevezetőként felidézik a nemzetközi vöröskereszt megalapítójának, henri dumant svájci nobel-békedíjas alakját, humanista munkásságát. a magyar vöröskereszt megalakításának dokumentumai között kiállítják első elnökének, gróf károlyi gyulának a levelét, amelyben arra kéri egy korábbi ujság szerkesztőjét: propagálják a vöröskereszt céljait. ugyancsak eredeti iratok és más dokumentumok jelzik a szervezet első világháború idején kifejtett tevékenységét. ezek emlékeztetnek többek között károlyi mihályné, andrássy katinkára, aki 1918 december 6-án vette át a magyar vöröskereszt vezetését, és ez alkalommal beszédet mondott. a két világháború közötti és a ii. világháború időszak vöröskeresztes mozgalmáról szóló dokumentumok szemléltetik: ekkor folytatták az önkéntes ápolónőképzést, a nyomorenyhító akciókat, a hadművelési területeken és az országban segítettek az egészségügyi szolgálatot.

külön tárlókban helyezték el azokat a tankönyveket és más kiadványokat, amelyekből a vöröskeresztes tanfolyamok hallgatói megismerhetik az elsősegélynyújtás, csecsemőgondozás, házi betegápolás, az egészségvédelem módját. a kiállítás megszervezéséhez hozzájárultak az ország vöröskeresztes szervezetei, aktivistái is. a hozzájuk intézett felhívásra többszáz írott és tárgyi emléket küldtek ebbe a gyűjteménybe. /mti/

me/km/il olt
00.13 300885 1648

--

sb0008 4 150 mtib1008

gyorsposta-szolgálat magyarország és nagy-britannia között

1985. augusztus 30. - a magyar posta szeptember 2-től a hazánk és a nagy-britannia közötti kölcsönös forgalomban is bevezeti a gyorsposta /ems/ szolgálatot. a szolgáltatást nagy-britannia valamennyi helységébe szóló küldemény esetében igénybe lehet venni, a tengerentúli területeket kivéve. a küldeményeket az angol posta a feladást követő második napon kézbesíti. budapesten a 4., a 62. és a 72., vidéken pedig a debrecen 1., a győr 2., a miskolc 1., a pécs 1. és a szeged 1. postahivatalokban lehet az új szolgáltatást igénybe venni. részletes tájékoztatást a postahivatalokban kaphatnak az ügyfelek. /mti/

bi/tr/sl/il olt
00.14 300885 0700

--

sb0009 4 150 mtib1009

új gázüzem üllésen

1985. augusztus 30. - a földgáz hatékonyabb kitermelését szolgáló kétéves beruházás fejeződött be a szegedi szénhidrogén-medencéhez közeli üllésen. a munkálatok több mint félmilliárd forintba kerültek. két évtizeddel ezelőtt jutott az egyik kútból a felszínre a medence első szénhidrogén-terméke; üllést ekkor még csak a kis mezők sorában tartották számon. később a geológusok felfedezték, hogy mintegy háromezer méter mélységben is jelentős gázkészletek rejtőznek. a felismerést intenzív kutatás és feltárás követte, amely kiderítette: e terület az ország jelentős gázmezői közé tartozik.

a beruházás során kisszámítógéppel irányított előkészítő üzemet létesítettek, amelynek feladata a gáz megtisztítása, a gázolín leválasztása. a hazai gyártmányú szeparátorral, az nszk-ból beszerzett mennyiség-, nyomás-, hőmérsékletmérő műszerekkel felszerelt üzem korszerű, működését műszakonként csupán egy ember irányítja és ellenőrzi. a tizennyolc kútból felszínre hozott, megtisztított földgázt és a gázolint két harminc kilométer hosszúságú távvezetéken továbbítják a szeged-algyői technológiai központba, onnan pedig az országos hálózatba.

bel

- 8 -

1985.08.30.

az elkövetkező hónapokban további hat kutat mélyítenek meg, s akkor az üllési gázmező évi termelése meghaladja majd az évi egymilliárd köbmétert. /mti/

dob/dob vir/mz olt

00.15 300885 1355

--

sb0010 4 150 mtib1010

hazai önátíró papír

1985. augusztus 30. - a papírfeldolgozó ipari szövetkezet egy nszk-beli cégtől olyan gépsort bérelt, amelynek üzembe állításával lehetőség nyílik önátíró kereskedelmi nyomtatványok hazai előállítására. ez azért jelentős, mert jelenleg évente 5-6 ezer tonna angol, nszk-beli és japán importból származó önátíró papírt használnak fel hazánkban a legkülönbözőbb területeken, főként a kiskereskedelemben és a vendéglátóiparban.

a speciális eljárással készült papír lehetővé teszi, hogy indigó nélkül készítsenek másolatot, ami meggyorsítja az ezzel foglalkozók munkáját.

a szövetkezet, amely a papírfeldolgozás mellett önátíró papírok forgalmazásával is foglalkozik, évente mintegy 1500 tonna önátíró nyomtatványt ad át megrendelőinek. a mostani szerződés értelmében az import egy részét már jövőre hazai gyártmányú speciális papír helyettesíti. a gépsor felszerelése megkezdődött, a szövetkezet még az idén 300 tonna önátíró papírt gyárt, és azt tervezik, hogy jövőre már 1500-2000 tonnányit készítenek. a szövetkezet tervezi azt is, hogy öt év múlva megvásárolja a nagyteljesítményű, modern berendezést, sőt továbbiakat állít üzembe, hogy olcsóbb hazaival helyettesítse a tőkés importot. /mti/

öz/cl/kö/sl/mz olt

00.15 300885 1261

--

bel

- 9 -

1985.08.30.

sb0011 4 150 mtib1011

egyedi tervezésű betonelemek

1985. augusztus 30. - egyedi tervezésű betonelemeket gyárt a paksi építőipari szövetkezet. a betonüzemében kidolgozott technológia alapján a legkülönbözőbb méretű és formájú vasbeton elemeket is elkészíti. rugalmasabban igazodik a tervezők elképzeléseire, ezzel szebb külső megjelenésű, esztétikusabb épületek kialakítását segíti. további előny: a termelési folyamat lehetővé teszi, hogy a gyártók eltérjenek a panelek sablonméreteitől, így esetenként kevesebb anyag felhasználásával, gazdaságosabban és takarékosabban építhetők meg a létesítmények belső helyiségei.

elsőként a budapesti műszaki egyetem új oktatási épületéhez rendelték meg a kivitelezők a paksi panelelemeket. a székesfehérvári kórházépítkezéshez is két év alatt több mint 30 millió forint értékben szállít elemeket a szövetkezet. /mti/

gem/kjné vir/mz olt

00.16 300885 0879

--

sb0012 4 150 mtib1012

fűtés infravörös sugarakkal

1985. augusztus 30. - a baromfitartást gazdaságosabbá, olcsóbbá tevő fűtőberendezéseket gyártanak a tatabányai delta ipari szövetkezetben. az ugynevezett nagyhőmérsékletű infravörös sugárzók alkalmazásával drága olajat lehet helyettesíteni biogázzal, pb-gázzal vagy földgázzal, mivel a készülék égőit ezek bármelyike táplálhatja. a baromfinevelőkben és broilertelepeken az új típusú berendezések felszerelésével áttérhetnek a hagyományos áramlások helyett a lényegesen gazdaságosabb sugárzásos fűtésre. ezzel a módszerrel nem kell az egész istállót fűteni, csupán annak egyharmadát - az állatok közvetlen környezetét - kell felmelegíteni. az állatok testét közvetlenül érő infravörös sugarak kellemes hőérzetet adnak anélkül, hogy a levegőt is felmelegítsék. a technológiával az állattartó telepeken az energia 40 százaléka is megtakarítható.

a tatabányai szövetkezet terméke iránt nagy az érdeklődés, mivel a baromfitartásban a legtöbb energiát fűtés közben használják fel. a delta eddig 10 ezer 2500 wattos infravörös sugárzót gyártott,

bel

- 10 -

1985.08.30.

többségüket nagyüzemi és háztáji állattartó telepek, kisebb részüket fóliasátrak fűtésére használják. a nagy kereslethez igazodva megkezdtek 5000, 7500 és 10 ezer wattos infravörös sugárzók gyártását, amelyek ipari csarnokok, műhelyek gazdaságos fűtésére is alkalmasak. /mti/

ráb/vné vir/mz olt

00.17 300885 1387

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

üzemkezdés előtt a szolnoki cukorgyár

1985. augusztus 30. - megkezdte a szállítási tervek egyeztetését a szolnoki cukorgyár békés, csongrád, pest és szolnok, megye negyvenkét tsz-ével és állami gazdaságával. a cukorgyárban szeptember 18-án és 19-én tartják az üzemi főpróbát, 20-án pedig hozzáfognak a cukorfőzéshez. a répát a külső tárolóhelyeken szeptember 16-tól veszik át, a gyárban 17-én fogadják az első szállítmányokat.

az augusztus végi esőzések hatására gyorsabban fejlődik a cukorrépa; várható, hogy szeptemberben többet szállítanak a gazdaságok, mint amennyit a szolnoki gyár fogadhat. október 5-ig ezért irányvonalakat indítanak - napi ezer tonna rakománnyal - az ercsi cukorgyárba.

a szolnoki gyárban az elképzelések szerint naponta ötezer tonna nyersanyagot dolgoznak fel, s a munka zökkenőmentes ellátására négyszáz idénymunkást is alkalmaznak. /mti/

end/end vir/mz olt

00.17 300885 0915

-.-

bel

- 11 -

1985.08.30.

sb0014 4 130 mtib1014

munkaverseny-sikerek az agárdi mezőgazdasági kombinátban

1985. augusztus 30. - telteljesítették az év végéig tartó kongresszusi és felszabadulási munkaverseny-felajánlásaik mostani időszakig szóló részét az agárdi mezőgazdasági kombinát dolgozói. javították a növénytermesztés és az állattenyésztés hozamait, eredményesen takarékoskodtak az anyaggal és energiával, s ezzel máris 4,4 millió forinttal növelték nyereségüket. búzából és őszi árpából a tervezettnél számottevően többet takarítottak be, a szarvasmarha-telepeken 18 ezer literrel több tejet termeltek meg a tavalyi esztendő hasonló időszakához képest.

a nyerséges termelést segítette, hogy a gazdálkodáshoz szükséges - importból származó - anyagok jelentős részét hazai gyártmányokkal helyettesítették, hatvanegy újítást nyújtottak be, amelyek bevezetésével 1,2 millió forint értékű anyagot és 400 ezer forintnyi energiát takarítottak meg. a takarmányüzemben az újítók javaslatára új típusu rostát állítottak üzembe, amellyel a korábbinál finomabban, egyenletesebben szitálható a takarmányokba kevert só. a kombinátban született újítás alapján bevezették a komplett premixek zsugorfóliás csomagolását, amelynek eredményeként várhatóan 18 millió forintot takarítanak meg évente, mivel nem kell a későbbiekben a költségesebb rugalmas falu konténereket használniuk.

a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny során - a még hátralévő hónapokban - további 5,6 millió forinttal akarják növelni a kombinát nyereségét a szocialista brigádok. /mti/

dáv/vir/mz olt

00.18 300885 1548

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

édes szőlő, jó borok - tervek a baranyai borkultúra fejlesztésére

1985. augusztus 30. - visszakapja régi fényét a kétezer éves baranyai borkultúra. a megye négy nagy szőlőtermő táján - a mecseki és a villány-siklói hegyvonulaton, valamint a dél-baranyai és a zselici dombokon - növelik a termőterületet és a termés hozamokat, olyan kiváló fajtákat telepítenek, amelyek kedvező körülmények között különleges minőségű bort adnak. a gazdák arra törekszenek, hogy baranyának e természet adta értéke - az édes szőlő és a jó bor - a korábbinál jobban vonzza a hazai és a külföldi turistákat. a fejlesztési program szervezésére és koordinálására borászati tanács létrehozását tervezik a szakemberek, amelyben helyet kapnak a termelő, a feldolgozó, az értékesítő és az ágazatot irányító szervezetek képviselői.

a termelőszövetkezetek tisztos részt vállaltak a baranyai szőlészet-borászat fejlesztésében. a felmérések szerint a bortermelésre kiválóan alkalmas területeknek mindössze 40 százalékán terem szőlő. ráadásul kicsinyek az üzemi ültetvények; a siklói tsz kivételével egyik közös gazdaságban sem éri el a szőlőterület nagysága a rendeletileg meghatározott száz hektárt. gondot jelent továbbá az is, hogy a termelőszövetkezetek - a nehezebb pénzügyi helyzetben - abbahagyták a rotációs telepítéseket, ennek következtében rohamosan öregszik a szőlőállomány, és csökken a termés.

a szakemberek már felmérték a szőlőtermelésre leginkább alkalmas baranyai helyeket, amelyeket - fekvésük és adottságaik szerint - tíz tájegységbe soroltak; azok 113 község határát érintik. a megye minden tíz települése közül négy tehát érdekelt a szőlészet-borászat fejlesztésében. jelenleg öt és fél ezer hektáron sorakoznak szőlőtőkék, de akár 12 ezer hektárra is növelhető a termőterület. a gazdaságok a keresletnek megfelelően - az érési idő figyelembevételével - három-öt szőlőfélésegből álló fajtacsoportokat alakítanak ki. a szakemberek azt javasolják, hogy a fehérboroknál - a kései érés ellenére - az olasz rizlinget tegyék uralkodó fajtává, aránya akár a 30 százalékot is elérheti. a vörösboroknál a kékfrankos termőterületét gyarapítják a jelenleg többségben lévő oportó rovasára. növelik a különleges minőséget adó fajták területét is, elsősorban a chardonnay és a rajnai rizling fajtákat. /mti/

igó/bné vir/mz olt

00.19 300885 2334

--

sb0016 4 150 mtib1016

növekvő sörárpa-export

1985. augusztus 30. - eredményesen gazdálkodik a sörárpa termesztési társaság. a kőbányai sörgyárban lévő központból látják el szaktanáccsal és szolgáltatással azokat az üzemeket, amelyek a nagyobb jövedelmezőség érdekében igyekeznek javítani a termelési feltételeket. a társaság a gödöllői agrártudományi egyetem szakembereinek bevonásával bővítette a fajtaválasztékot és a korszerű agrotechnikát is elterjesztette partnerei körében. összesen 123 termelőüzemmel vannak kapcsolatban; közös fejlesztéssel új raktárakat építenek, és gépek beszerzéséhez is támogatást adnak.

a társaság közreműködésével jelentősen nőtt a sörárpa-export. 1981-ben 6 ezer tonna volt a kivitel, az elmúlt évben már több mint 34 ezer tonnát szállítottak külföldre. remény van arra, hogy az idei termésből - az agrimpex közvetítésével - a tavalyinál is nagyobb tételeket értékesítenek külföldön, döntő részben konvertibilis elszámolású piacon. árucserére is sor kerül, jugoszláv vállalatokkal 3700 tonnát, osztrák cégekkel pedig 3500 tonnát cseréltek el más termékekért. az export sörárpa előállításához korszerű osztályozási, tisztítási módszereket vezettek be és gondolkodnak arról is, hogy az árpa kémiai összetétele és biológiai értéke megfelelően alakuljék. /mti/

jf/cl/jf/mz olt

00.19 300885 1306

--

sb0017 4 150 mtib1017

új üzletek székesfehérváron

1985 augusztus 30. - abc áruház építési program fejeződik be az idén székesfehérváron. a város üzletekkel kevésbé ellátott részein, az épülő Lenin lakótelepen, maroshegyen és öreghegyen egy-egy bevásárló központ készül el az év végéig. a Lenin városrészben az 1500 négyzetméter alapterületű abc áruházat a gorsium áfész építi. a novemberben megnyitó üzletben nemcsak az élelmiszereket és a háztartási cikkeket szerezhetik be a lakosok, hanem konyhai edényeket és háztartási gépeket is vásárolhatnak. maroshegyen és öreghegyen egy-egy 450 négyzetméter alapterületű bevásárlóközpont építése fejeződik be. /mti/

dáv/ vir/mz olt

00.20 300885 0671

bel

- 14 -

1985.08.30.

sb0018 4 160 mtib1018

pege aladár vendégszereplései

1985. augusztus 30. - pege aladár gordonművész szeptember első napjaiban ausztriába utazik, ahol a volkstimme fesztiválján lép fel, majd kvartettjével októberben a glasgow-i magyar napok rendezvénysorozatán vendégszerepel. pege aladár a napokban érkezett haza kanadai turnjáról, augusztus 5-22. között a kanadai nagyvárosokban megtartott hangversenyei - kanadai sajtóvisszhangok tanúsága szerint is - nagy szakmai és közöségikert arattak. kanadai turnéja során négynapos kurzust is tartott, amelyen klasszikus darabok előadását oktatta. /mti/

k cs/ ka/km/il olt
00.21 300885 0610

--

sb0019 4 180 mtib1019

fogyókurás tábor

1985. augusztus 30. - fogyókurás tábort szervez a magyar vöröskereszt vas megyei vezetősége és a kisz vas megyei bizottsága. a tábor októbertől január végéig kéthetes turnusokban fogadja a felesleges kilóiktól megszabadulni vágyókat a festői szépségű kőszeghegyalján, velemben. eddig csaknem százötvenen jelentkeztek, elsősorban budapestről és szeged környékéről. a táborban felkészült orvos, gyógytornász, diétás nővér foglalkozik majd a vendégekkel, akiknek számos kulturális programot és sportvetélkedőket is rendeznek. /mti/

lér/rmé vir/mz olt
00.21 300885 0583

--

bel

- 15 -

1985.08.30.

sb0020 4 160 mtib1020

az új színházi évad első bemutatói

1985. augusztus 30. - szeptemberben, az 1985/86-os színházi évad első hónapjában hét új, illetve felújított produkciót láthat a közönség a fővárosi színházakban.

elsőként a vigszínház és kamaraszínpada, a pesti színház nyitja meg kapuit, mindkettő új darabbal. a vigszínház szeptember 7-én mutatja be rejtő jenő - schwajda györgy a láthatatlan légió című darabját marton lászló rendezésében. rejtő jenőnek - bár ismertek eredetileg színpadra szánt művei - elsősorban a sajátosan fanyar és pesti humoru, gazdag fantáziával megírt regényeit dolgozzák fel a film- és színházművészek. erre vállalkozott schwajda györgy is, amikor a láthatatlan légiót átdolgozta színpadra: a regény színhelyét és alaptörténetét megtartva úgy szőtte össze a sivatagi eseményeket, hogy a legkedveltebb rejtő-alakok is szerepelhessenek a darabban. a főbb szerepeket kern andrás, szakácsi sándor, hernádi judit és harkányi endre játssza.

a pesti színház szeptember 11-től tüzi műsorára ashman-mencken rémségek kicsiny boltja című musicaljét, amelyet augusztusban már láthatták az érdeklődők a városmajori színpadon.

a nemzeti színházban ~~szereposztás~~ kettős szereposztásban tekintheti meg a közönség szörényi-bródy-boldizsár: istván, a király című, filmen és szabadtéri előadáson már nagy sikert aratott rockoperáját. a kerényi imre rendezte zenés művet szeptember 21-én és 22-én mutatják be. a darabot - play-back zenei alapra - éneklék az előadáson az eddig többnyire csak prózai színészként ismert művészek. állandó szereplő vikidál gyula, aki ismét koppány, a lázadó főúr szerepét alakítja, mellette színpadra lép többek között hirtling istván, papadimitriu athina, peremartoni krisztina, pregitzer fruzsina, kubik anna, götz anna, szemes mari, ivánka csaba és tahi józsef.

a nemzeti színház első prózai bemutatója rose (reginald) tizenkét dühös ember című drámája lesz szeptember 28-án. rose 1955-ben személyes élményéből alkotta meg ezt a művét, amelyben megkérdőjelezi az amerikai igazságszolgáltatás esküdtszéki rendszerét, és az esküdteken keresztül az átlagpolgár gondolkodási mechanizmusát tükrözteti. hazánkban először 1959-ben básti lajos alakította a vádlott megmentéséért harcba szálló esküdtet, a mostani előadáson gábor miklós formálja meg e szerepet. a darabot békés andrás rendezte. /folyt. köv./ cl
08.47 300885 2356

--

bel

- 16 -

1985.08.30.

sb0021 4 160 mtib1021

az új színházi évad 2. rész

a kapzsi polgár jelenik meg a várszínház színpadán szeptember 27-től: tennessee williams macska a forró bádogtetőn című drámájában. ebben a műben található williams talán legrokonszenvesebb nőalakja, maggie, a macska, aki kétségbeesett küzdelmet vív férje megmentéséért. williams e drámáját a vigszínház játszotta először hazánkban ruttkai évával, darvas ivánnal és páger antallal a főbb szerepekben. most a szurdi miklós rendezte előadásban esztergályos cecília, trokán péter és kállai ferenc formálja meg a főszerepeket.

a katona józsef színház shakespeare coriolanus című, ritkábban játszott művét tűzi műsorára szeptember 20-tól székely gábor rendezésében. az 1600-as évek végén született mű alapja - az angol drámaköltő néhány más darabjához hasonlóan - plutarkhosz párhuzamos életrajzok című munkája volt. plutarkhosznál coriolanus, a római hadvezér és kevély patricius, aki mélyen megveti és lenézi a plebsset, népellenes magatartása miatt bukik el, shakespeare-nél ehhez hozzájárul hazaárulása is. a drámát először 1842-ben mutatták be hazánkban, majd 1932-ig 78 alkalommal került színre. később - több mint három évtizedes szünet után 1964-ben kecskeméten játszották. a katona józsef színházban színre kerülő tragédia címszerepét cserhalmi györgy alakítja.

a játékszin ezuttal népszínművel jelentkezik: szeptember 27-én szigetvári józsef a vén bakancsos és fia, a huszár című művét mutatja be berényi gábor rendezésében, dégi istván, cseke péter, paláncz ferenc, kiss jeno, peremartoni krisztina, pregitzer fruzsina és bajor imre szereplésével. a darab a juniusban gyulán játszott várszínházi előadás kőszínházi adaptációja. /mti/

i cs/ cl olt
08.49 300885 1703

--

bel

- 17 -

1985.08.30.

sb0022 4 180 mtib1022

felborult a birkákat szállító kamion

1985. augusztus 30. - péntekre virradó éjszaka az m7-es autópálya balaton elágazásánál - eddig tisztázatlan okból - összeütközött egy birkákat szállító olasz kamion és egy lengyel teherautó. a baleset következtében az állatokkal megrakott gépjármű felborult. a kamion vezetője megsérült, őt a siófoki kórházba szállították a mentők. az ütközés közben az utpályára csapódó birkák közül több elpusztult. a balesetkor nagy mennyiségű olaj folyt az utra, emiatt 6 óra 15 percig lezárták a teljes utpályát. az északi partra igyekvőknek nem kellett kitérniük, a balaton déli oldalára tartók azonban csak a 70-es úton folytathatták utjukat. a korlátozás a péntek délelőtti órákban már csak a belső sávra maradt érvényben. /mti/

-ri/sk/kö olt
09.33 300885 0792

Taligai

--

sb0023 4 130 mtib1024

losonczi pál fogadta a sziriai fegyveres erők vezérkari főnökét

1985. augusztus 30. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken hivatalában fogadta hikmat al shehabi hadtesttábornokot, a sziriai arab köztársaság fegyveres erőinek vezérkari főnökét, aki hivatalos baráti látogatáson tartózkodott Magyarországon. a találkozón jelen volt pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, valamint abdul aziz masharika, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete.

innen embargó: 13.30 óráig!

a sziriai vezérkari főnök és az általa vezetett katonai delegáció pénteken elutazott hazánkba. /mti/
ka/kö km olt
09.58 300885 0731

--

sb0024 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1985. augusztus 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a bányaterenyén, pénteken megtartott 35. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 19, 38, 41, 77.

az augusztus havi tárggyereménysorsoláson a 32. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

ka/sk sr olt
10.44 300885 0340

--

sb0025 4 150 mtib1028

gázüzemet avattak

1985 augusztus 30.- gyomaendrőd határában pénteken helyezték üzembe az endrődi iii-as elnevezésű kutatási területen épített új gázüzemet, amelyet bekapcsoltak az országos hálózatba. közvetlen bekapcsolással ebből az üzemből csatlakoztatták le azokat a vezetékeket is, amelyeken át szarvas város és gyomaendrőd üzemei, intézményei és lakóházai kapják a gázt.

a kutató munka ezen a területen 1958-ban kezdődött. a feltárások során 19 gázkutatást fúrtak. a mező hozama napi két millió köbméter jó minőségű földgáz. /mti/

bty,ká sk olt
10.53 300885 0565

--

sb0026 4 160 mtib1029

befejeződött a nemzetközi mérnökpedagógiai szimpózium /1. rész/

1985. augusztus 30. - pénteken befejezte munkáját a xiv. mérnökpedagógiai szimpózium. a nemzetközi mérnökpedagógiai társaság négynapos tanácskozásán mintegy háromszáz hazai és külföldi szakember cserélte ki tapasztalatait a korszerű mérnökképzés kérdéseiről, a különböző társadalmi rendszerek műszaki képzésének vonásairól, a legújabb technikai eszközök szerepéről, az ember és a technika kapcsolatáról, valamint a különböző egyetemeken folyó oktatómunka koordinálásáról. a tanácskozás - amelynek a budapesti műszaki egyetem adott otthont - pénteken a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán tett látogatással fejeződött be.

a nemzetközi szimpózium, valamint az ennek keretében megrendezett csütörtöki pódiumbeszélgetés legfontosabb megállapításairól köpeczi béla művelődési miniszter - a szimpózium egyik védnöke, a pódiumfórum elnöke - nyilatkozott az mti munkatársának:

a tapasztalatcsere jelentős esemény volt mindenekelőtt a mérnökképzés és a technikai ismeretek oktatása szempontjából: fontos szemléleti és módszertani kérdéseket vetett fel - mondotta köpeczi béla. elsősorban három lényeges téma került szóba. az első az úgynevezett két kultúra kérdése, a humán és a természettudományos műveltség szétválása. a viták során az derült ki, hogy mára eltolódott a határok a két kultúra viszonyában, a műszaki kultúra a mindennapi életben sokkal jelentősebb szerepet játszik most, mint régebben, és egy bizonyos általános technikai szemlélet átthítja mindennapjainkat. ez persze nem jelenti azt, hogy a műszaki ismeretek a tudatosság magas szintjén terjedtek volna el. mindenki azon a véleményen volt, hogy csak egy kulturáról beszélünk, s mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a kultúra különböző elemei összerendezhetőek legyenek, az összefüggések közöttük kialakuljanak.

ennek a szimpóziumnak a mérnökpedagógia volt, elsősorban a technikai ismeretek szerepéről volt szó az általános kulturában is, de külön a felsőoktatásban, a mérnökképzésben, hogyan lehet ebben integrálni olyan humán, társadalomtudományi ismereteket, amelyek az utóbbi időkig nem szerepeltek a mérnökképzés programjában.

a szimpózium felvetette a nemzetközi mérnökpedagógiai szimpóziumok közötti együttműködés kérdéseit is, amely egyre szélesebb körűvé válik, és most már nemcsak oktatók cseréjére és közös kutatásokra terjed ki, hanem egyre inkább a hallgatók cseréjére is. /folyt. köv./

kp/kü/sk
11.15 300885 2623

--

sb0027 4 160 mtib1030

befejeződött a nemzetközi mérnökpedagógiai szimpózium /2. rész/

a teljes képzéstől a rövidebb ideig tartó részképzésig sok forma vitatott meg, így például, hogy az egyetemi hallgatók legalább egy része különböző egyetemeken folytassa a tanulmányait, és így szerezzon nemcsak ismereteket, hanem nyelvtudást is, hiszen ez is egyik forrása lehet annak, hogy kellőképpen tudjon tájékozódni a tudományokban.

a megbeszélések harmadik, állandó visszatérő témája volt az, hogy az ismeretek hamar elavulnak, és szükség van a permanens művelődésre, szakképzésre is. ezt hangsúlyozta a szimpóziumhoz kapcsolódó pódiumbeszélgetés is, amely olyan javaslatokat tett a szimpóziumot szervező társaság vezetőségének, hogy foglalja össze a legfontosabb megállapításokat, és ezeket juttassa el a nemzetközi szervezetekhez, illetőleg a különböző országok minisztériumaihoz és más, oktatással foglalkozó szerveihez. /mti/

kp/kö/sk km olt
11.21 300885 1008

--

sb0028 4 160 mtib1031 /felhasználható: 16 órától!/

drozsnik istván kiállítása

1985. augusztus 30 - drozsnik istván grafikusművész kiállítása nyílt pénteken a miskolci galériában. a fiatal, miskolcon élő és alkotó művésznek már több önálló kiállítása volt, 1984-ben elnyerte miskolc város ösztöndíját. mostani tárlatán több mint hatvan, vegyes technikával készült alkotása szerepel.

a kiállítás szeptember 29-ig látogatható. /mti/

bas/tné,ká sk olt
11.24 300885 0421

--

sb0029 4 150 mtib1032

havasi ferenc beszéde /1. rész/

1985. augusztus 30. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk havasi ferenc, az mszmp pb tagja, a kb titkára ma délután tatabányán elhangzó beszédének szerkesztett változatát.

a beszéd feloldásig szigoruan e m b a r g ó s ,

keretet később adunk.

x x x

előljáróban tolmácsolta az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács üdvözlését az ünnepség résztvevőinek, a magyar bányászársadalom valamennyi tagjának.

- szeptember első vasárnapján harmincötödször emlékezünk vissza a 66 évvel ezelőtt eldőrdült tatabányai csendőrsortüz áldozataira - mondotta. - tisztelgünk a munkásmozgalom bányásmártirjai előtt, nagyrabecsüléssel gondolunk azokra a generációkra, amelyeknek tagjai ezt az embert próbáló hivatást választották. kegyelettel gondolunk ilyenkor azokra az elődökre, akik a természet elemi erőivel veszélyeztetett hősi munkájuk során veszítették életüket. számunkra a megemlékezés, a hősök iránti tisztelet, s a szénbányászok együvé tartozásának ünnepe ez a nap.

- a bányáipar, a szénbányászat nehéz évtizedeket járt be a felszabadulás után is. a sors nem kényeztette el e szakma dolgozóit, mindig a legnehezebbet kellett vállalniok, s ott helytállni, ahol a legjobban kellett. a tatabányai bányászok példás folytatói voltak dicső elődeiknek, az 1919-es bányásmártiroknak éppugy, mint a háboruellenes, az antifasiszta, s a partizánharcokban résztvevőknek.

havasi ferenc ezután a gazdasági építőmunka változó követelményeiről szólt, méltatva a nehéz körülmények között, napjainkban is helytálló bányászok munkáját.

- az ideai rendkívüli kemény tél miatt megnövekedett energiaigények szükségessé tették a termelés fokozását. az év első hónapjaiban, amikor erre a legnagyobb szükség volt, bányászok ezrei áldozták szabadnapjaikat. szombaton is, vasárnap is dolgoztak a szén-, az olaj- és a gázmezőkön. áldozatvállalásuk, kitartásuk, akaraterejük, hősi helytállásuk ismét kiváltotta az ország tiszteletét. /folyt. köv./

sr/tr/kö sr olt
11.27 300885 2120

--

sb0030 4 130 mtib1033

havasi ferenc beszéde /2. rész/

- a kormány - az ország gazdasági lehetőségeivel arányban - a közelmúltban is több intézkedést tett a szénbányászat, a bányászok helyzetének javítására. ami pedig a hosszabb távon megoldandó feladatok között szerepel: a folyamatos bérkiemeltség, a kedvezményes lakásakció, új beruházások, műszaki fejlesztés, a bányaművelés korszerűsítése, a szénelőkészítés és -hasznosítás fejlesztése, a minőség javítása. mindez szükséges a hatékony, műszakilag fejlett, gazdaságosabb, embert kímélőbb bányáipar megteremtéséhez.

- közismert, hogy az elmúlt évtized világszerte jelentős gazdasági változásokat hozott, nagy mértékben megnőtt a föld kincseinek értéke. ennek fő oka, hogy az egyre növekvő igényeket korlátozott mennyiségű ásványvagyonból kell kielégíteni. újfajta fejlődést kellett megalapozni, amelyben a gazdasági előrehaladás, növekedés csak egyre nagyobb emberi teljesítményekkel, így a kutatások, a műszaki fejlesztés gyorsításával, ugyanakkor változatlan, vagy csökkenő mennyiségű nyersanyag- és energiafelhasználással érhető el.

- mindez megköveteli a kitermelési és a feldolgozási technológiák fejlesztését. a bányászatnak olyan kedvezőtlen földtani adottságok között kell dolgoznia, olyan nagy mélységeket kell meghódítania, ami korábban szinte elképzelhetetlen volt. ezeken a nehézségeken csak a fejlett technika eszközeivel lehet urrá lenni. az új, automatizált, elektronizált berendezések, technológiák alkalmazása átalakítja a bányamunkát - mondotta havasi ferenc, hangsúlyozva, hogy a bányákban dolgozó emberek új követelményekkel találják magukat szemben, egyre nagyobb értéket termelnek, pontos munkájuktól nagymértékben függ munkahelyük, társaik biztonsága.

- a fejlődésnek - mint eddig is - együtt kell járnia a dolgozók egészségének fokozottabb védelmével, a bányabiztonság javításával, a veszélyek elleni aktív védekezéssel. olyan megoldásokat kell keresni, amelyeknek bevezetésével mind kevesebben dolgoznak egészségkárosító, vagy veszélyes körülmények között. hasonlóan fontos feladat, hogy a művelési technikák ne károsítsák természeti környezetünket, vagy ha ilyen mégis bekövetkezik, azt minél kisebb költséggel el lehessen háritani. /folyt. köv./

sr/tr/kö olt
11.28 300885 2248

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

havasi ferenc beszéde /3. rész/

a központi bizottság titkára áttekintette a komárom megyei szénbányászat előtt álló legfontosabb feladatokat, majd így folytatta:

- hosszú évek óta nem fordult elő, hogy tüzelőanyagellátási zavarok okoztak volna gondot lakosságunknak. a kormány eltökélt szándéka, hogy megfelelő intézkedésekkel biztonságos ellátási helyzetet teremtsen. a minisztertanács folyamatosan foglalkozik a tüzelőellátással. a hosszú termelési kiesések pótlására egyrészt valamennyi érintett vállalatnak meg kell tennie a szükséges intézkedéseket, másrészt növelni kell az importot. az állami szervek intézkedései eredményeként minőségi szénből a tavalyi tényleges felhasználásnál valamivel több áll majd rendelkezésre. továbbra is dolgozni kell azért, hogy javuljon a területenkénti elosztás, és a különféle minőségű szenek mindent az igények szerint kaphatók legyenek. mindent megteszünk azért, hogy a szén-, a tüzelőolaj-, a gáz- és a tüzifa-ellátás kiegyensúlyozott legyen - hangsúlyozta havasi ferenc, majd sok sikert, jószerecsét kívánt a bányászok nagy családjának az iparág előtt álló feladatok teljesítéséhez. /mti/

sr/tr/kö olt
11.30 300885 1165

-.-

sb0032 4 150 mtib1035

termelőszövetkezeti önkormányzat

1985. augusztus 30.- a közös gazdaságok önkormányzati munkájának tapasztalatairól tanácskozott pénteki, székesfehérváron megtartott ülésén a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetségének elnöksége. a testület megállapította, hogy a megye 62 termelőszövetkezetében alapvetően megfelelő a demokratikus szervezetek tevékenysége, de fejlődésük nem mindenben tartott lépést az üzemi struktúra átalakulásával, a gazdálkodás változásával. gyakori, hogy a küldöttgyűlés és a közgyűlés azonos témát tűz napirendjére, a vezetőségek gyakran maguk intézik az egyes bizottságok dolgát, nem mindig megfelelő az ülések előkészítettsége, s gyakran elhúzódnak a különféle tanácskozások. megállapította az elnökség azt is, hogy nem egyértelműen tisztázott a közgyűlés-küldöttgyűlés, továbbá a vezetőség- küldöttgyűlés viszonya, valamint a vezetőség és a munkahelyi fórumok kapcsolata.

11.28 300885 2248

bel

- 24 -

1985.08.30.

az önkormányzati munka javítása érdekében a teszőv elnöksége fokozott figyelemmel kíséri a szövetkezeti fórumok tevékenységét, s az új módszereket, kedvező tapasztalatokat széles körben népszerűsíti majd. /mti/

dáv/dáv, ká sk olt
11.31 300885 1162

--

sb0033 4 160 mtib1036

emléktábla a korszerű furásos kutatásnak

1985. augusztus 30. - emléktáblát lepleztek le pénteken mihályiban, az m-1-es jelű szénsavkutnál, a korszerű furásos kutatás hazai bevezetésének 50. évfordulója alkalmából. az ugynevezett rotari furásos eljárást fél századdal ezelőtt ezen a környéken honosították meg, s az a mihályi-répcelaki szénsavmező felfedezését eredményezte. a föld mélyén rejtőző természeti kincsre épült, s dolgozik ma is a répcelaki szénsavtermelő vállalat. ugyanennek az eljárásnak köszönhetően találtak rá 1937-ben a budafapusztai kőolaj- és földgázmezőre.

a márványtábla az első eredményes magyar rotari furásnak és a szakma megalapítóinak állít emléket. /mti/

mzs, ká sk olt
11.37 300885 0719

--

bel

- 25 -

1985.08.30.

sb0034 4 130 mtib1037

elhunyt manigáti rudolf

1985. augusztus 30. - manigáti rudolf, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, a volt xiv/2-es kisegítő honvédkarhatalmi alakulat /kiska/ tagja 69 éves korában elhunyt. harivasztás előtti bucsuztatása szeptember 3-án, kedden 13 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

magyar ellenálló, antifasiszták
szövetsége

/mti/ -és/ka/kö km olt
11.37 300885 0463

--

sb0035 4 130 mtib1038

tsz névadó

1985. augusztus 30. - a biharugrai felszabadult föld termelőszövetkezet pénteken ünnepi közgyűlésén vette fel a falu szülöttének, szabó pál irónak a nevét. az 1960-ban alakult, jelenleg háromezer hektáron gazdálkodó szövetkezet fennállásának huszonöt éves jubileumára emlékezik, s ezt a nevezetes dátumot tette még emlékezetesebbé a névadóval.

a kossuth-díjas íróra, életére, munkásságára az ünnepi közgyűlésen buza lajos tsz elnök emlékezett. /mti/

bty, ká sk olt
11.41 300885 0496

--

bel

- 26 -

1985.08.30.

sb0036 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

„hívja a 33-43-22-es telefonszámot,,

1985. augusztus 30. - szeptember 9-én a petőfi adón 19.15-től ismét jelentkezik a „hívja a 33-43-22-es telefonszámot,, című műsor. az adás vendége dr. szijártó károly legfőbb ügyész. a műsorvezető wisinger istván, a szerkesztő lászló györgy. a hallgatók kérdéseiket szeptember 2-án, hétfőn 14-től 18 óráig, szeptember 4-én, csütörtökön 8-tól 11 óráig és az adás napján 16 órától a műsor végéig tehetik fel. /mti/

kp/1l/sk km olt
12.25 300885 0485

--

sb0037 4 160 mtib1041

új gyógyszerár mosonmagyaróváron

1985. augusztus 30. - gyógyszerárakat adtak át rendeltetésének pénteken mosonmagyaróváron. a mintegy 350 négyzetméteres új patika a mosoni városrészben épült 6 millió forintos költséggel. a győriterv soproni irodájának tervei alapján a győr megyei állami építőipari vállalat emelte. egyedi tervezésű bútorairól és egyéb berendezési tárgyairól a győr-sopron megyei gyógyszerári központ gondoskodott. a laboratóriummal, raktárakkal ellátott patikát hétfőtől állítják a gyógyítás szolgálatába. /mti/

mzs,ká sk olt
12.23 300885 0560

--

bel

- 27 -

1985.08.30.

sb0038 4 160 mtib1042

rubindiplomák

1985. augusztus 30. - tanévnyitó ünnepséget tartottak pénteken győrött, az apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. az elsőéveseket gesztesi józsef főigazgató köszöntötte. az új tanévben 220-an kezdik meg tanulmányaikat nappali, 125-en levelező tagozaton.

az ünnepségen adták át a rubin-, a vas-, a gyémánt-, valamint az aranydiplomákat azoknak a pedagógusoknak, akik 70, 65, 60, illetve 50 évvel ezelőtt léptek a pályára. rubindiplomát 11-en, vasdiplomát 16-an, gyémántdiplomát 12-en, aranydiplomát 82-en kaptak. /mti/

mzs,ká sk olt
12.30 300885 0571

--

sb0039 4 150 mtib1043

új iskola berettyóújfaluban

1985. augusztus 30. - pénteken új, tizenkét tantermes sporttagozatos általános iskolát adtak át hajdu-bihar megye legfiatalabb városában, berettyóújfaluban. a mintegy 30 millió forint beruházással készült létesítményhez tornaterem, szertárak, könyvtár tartozik. az új iskola köré - jelentős társadalmi munkával - parkerdőt telepítettek. /mti/

szü/éva,ká sk olt
12.34 300885 0404

--

sb0040 4 130 mtib1044

ifjúsági békeforum

1985. augusztus 30. - ezen a héten nemzetközi ifjúsági békeforum színhelye volt budapest. az országos béketanács ifjúsági békebizottsága szervezte vitafórumra a helsinki záróokmányt aláíró országok ifjúsági és békeszervezetei küldték el képviselőiket.

a husz országból érkezett mintegy hatvan fiatal négy témakörben - mindegyiknek központi gondolata a bizalom és az együttműködés szorgalmazása köré csoportosítható - cserélt véleményt, fejtette ki nézeteit.

a vitafórum záróeseményét a nagy nyilvánosság előtt tartják: a külföldi fiatalok és a magyar ifjúsági békeközösségek tagjai szombaton budapest több nagy forgalmu terén invitálják a fővárosiakat. az akció jó lehetőséget biztosít arra, hogy a vitafórum külföldi résztvevői jobban megismerkedjenek budapesttel, s az itt élő emberekkel. /mti/

fr/kö km olt
12.35 300885 0855

--

sb0041 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. augusztus 30. - a meteorológiai intézet jelenti péntek délben:

napos, meleg idő

az atlanti-óceán fölött ciklonok keletkeznek és azok észak-kelet felé haladnak. emiatt a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten változékony, gyakran esős, hűvös az idő. nagy méretű légörvény található a balkán-félsziget fölött is. felhőzetéből sokfelé esik az eső és zivatarok alakulnak ki. európa nagy részén ugyanakkor alig van felhő, sok a napsütés. igen meleg van az ibériai-félszigeten és franciaországban, másutt mérsékelt meleg, de a nyár végének megfelelő az idő. magyarországon a következő napokban tovább melegedő és napos időre számíthatunk.

csütörtökön hazánk nagy részén sütött a nap. az ország északi felén többet, 6-9 órát, másutt 4-5 órás napfénytartam volt a jellemző. a dél-dunántúlon voltak csak egész nap erősen felhős vagy borult vidékek. délen és északkeleten többfelé esett az eső. a

lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 4 mm között volt, csak bácsalmásról jelentettek 7 mm-t. sokfelé fújt erős, a nyugati és keleti megyékben helyenként viharos északi szél. a hőmérséklet csúcserőke általában 20 és 26 fok között volt.

ma éjszaka 11-19 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtti napos idő volt, nyugaton és keleten még helyenként erős északi szél fújt. a hőmérséklet 11 órára elérte a 20, 24 fokot.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt, ez 1,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 16 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

az ország nagy részén jobbára derült, száraz idő várható. átmeneti felhősödés, egy-egy futó zápor csupán keleten valószínű. a gyakran élénk, néhol erős lökésekkel kísért északi, északkeleti szél lassanként mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24, 28 fok között várható.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

kevés felhő, száraz idő várható, időnként élénk északkeleti széllel. a késő esti hőmérséklet 20, a hajnali 16 fok körül alakul.
/folyt.köv./ kö
13.49 300885 2460

--

bel

- 30 -

1985.08.30.

sb0042 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál ma estig:

az északi szél gyakran erős, késő délutánig néhol időnként még viharos lesz. a piros jelzés van érvényben.

többnyire gyengén felhős lesz az ég, a hőmérséklet csúcscértéke 25, a késő esti hőmérséklet 21 fok körül várható.

a duna budapestnél 502 cm, a víz hőmérséklete 17,2 fok. /mti/
kö le
13.53 300885 0445

--

sb0,43 1 130 mtib1049

az elnöki tanács ülése

1985. augusztus 30. - pénteken ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa.

a testület - a minisztertanács előterjesztését megtárgyalva - törvényerejű rendeletet hozott az országgyűlés által az év április 18-án elfogadott oktatási törvény hatályba léptetéséről. az új törvény 1986. szeptember 1-én lép hatályba, ennél fogva lehetőség lesz arra, hogy az érintettek kellően megismerjék és az illetékes szervek addig elvégezzék a törvény végrehajtásához szükséges feladatokat. az elnöki tanács törvényerejű rendelete átmeneti rendelkezéseket is tartalmaz a tanulmányokkal szerzett jogok védelméről és a korábbi jogszabályok szerinti iskolai végzettség elismeréséről.

szocialista gazdasági viszonyaink fejlődésének megfelelően az elnöki tanács törvényerejű rendeletet hozott a bírósági cégnyilvántartás szabályozásának korszerűsítéséről. a csaknem négy évtizede hatályban volt korábbi rendelkezés már nem felelt meg maradéktalanul a megváltozott gazdasági körülményeknek, és alkalmazása a gazdálkodó szervezetek, a polgári jogi társaságok, a gazdasági munkaközösségek tevékenységére esetenként nehézséget

bel

- 31 -

1985.08.30.

okozott. a törvényerejű rendelet végrehajtásának részleteit igazságügyminiszteri rendelet szabályozza.

az elnöki tanács a továbbiakban bírákat mentett fel és választott meg, majd más időszerű ügyekről tárgyalt. /mti/

t of/kö/sk bc ie
14.18 300885 1392

--

sb0044 4 150 mtib1050

tájékoztató a szakszervezeti választásokról /1. rész/

1985. augusztus 30. - a magyar szakszervezetek alapszabályának rendelkezései és a szot határozatának megfelelően 1985. szeptember elején megkezdődnek a szakszervezeti választások. ezek szerint:

- október 15-ig a szakszervezeti bizalmiak, főbizalmiak, a vezető bizalmiak és helyetteseik;

- november 15-ig az alapszervezeti szakszervezeti vezető testületek és a megyei, budapesti, trösztii, nagyvállalati és intézményi középszervek;

- december 31-ig a szakszervezetek megyei, budapesti tanácsai /szmt-k, szbt/;

- 1986. február 1-ig az iparági-ágazati szakszervezetek központi vezetőségeinek választására kerül sor.

a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusa 1986. február 14-15-16-án lesz, ahol megválasztják a szakszervezetek országos tanácsát, a szot vezető szerveit és tisztségviselőit.

a válaasztások jelentős eseményei a szakszervezeti mozgalomnak, az egész társadalomnak. a magyar szakszervezetek ez alkalommal adnak számot arról, hogyan valósították meg öt évvel ezelőtt vállalt feladataikat, miként éltek a tagság bizalmával, s kijelölik tennivalóikat a következő fél évtizedre. a számvetéssel és a feladatmeghatározással együtt a szakszervezetek megválasztják vezető testületeiket és tisztségviselőiket. a több mint négymillió szervezett dolgozó közel 600 ezer tisztségviselőjének megválasztására kerül sor.

a szakszervezetek a választási munkát a mozgalom napi feladataival együtt végzik. arra törekednek, hogy a mozgalom minden szintjén és területén továbbfejlődjék a szakszervezeti munka színvonala, az érdekvédelem és érdekképviselés. a választás ilyen módon valóságos nagy társadalmi párbeszéd, amelynek keretében a szakszervezeti tagok százezrei folytatnak alkotó, nyílt eszmecsere az élet- és munkakörülmények javításáról, közös dolgaikról, gondjaikról, elképzeléseikről.

a választásokra széles körű vita alapján kialakított, lényegesen továbbfejlesztett választási rendszer szabályai szerint kerül sor. a bevezetett új elvek erősítik a választások demokratikus vonásait, növelik a tagság közvetlen részvételét, meghatározó szerepét a munkahelyi szakszervezeti tisztségviselők kiválasztásában. szélesítik azoknak a vezetőknek a körét, akiket a tagság titkosan választ.

/folyt. köv./ kö
14.20 300885 2313

-.-

sb0045 4 150 mtib1051

tájékoztató a szakszervezeti választásokról /2. rész/

a szakszervezeti tisztségekre bárki választható, aki érvényes szakszervezeti tagsággal rendelkezik. a bizalmiak, a főbizalmiak és vezető főbizalmiak jelölését az erre a szerepkörre választott szakszervezeti tag, a többi tisztségviselő jelölését pedig a választott jelölőbizottság végzi. a jelölő munka iránti követelmény, hogy a választók többségének a véleménye tükröződjék a jelölésben. olyan tisztségviselők jelölésére kerüljön sor, akik élvezik a tagság bizalmát, és politikai, szakmai felkészültségük, rátermettségük a biztosítéka annak, hogy képesek szolgálni a dolgozó emberek érdekeit.

az alapszervezetekben a jelöltek előzetes - a tagsággal folytatott beszélgetés alapján kialakult - névsorát a választás előtt legalább 10 nappal nyilvánosságra kell hozni. a választói értekezlet résztvevői nyílt szavazással döntenek arról, hogy a jelöltek felkerüljenek a szavazólapra. ehhez a szavazatoknak több mint fele szükséges.

a bizalmiak és helyetteseik választása a csoport tagjainak döntése alapján nyílt vagy titkos - többes jelölés esetén titkos - szavazással történik. az összes többi tisztségviselőt - kivéve a vezető testületek mellett működő különböző munkabizottságok és rétegbizottságok tagjait - titkos szavazással választják.

megválasztottnak tekintendő az a jelölt, aki a legtöbb szavazattal rendelkezik, feltéve, hogy az érvényes szavazatoknak több mint a felét megkapta, és a szavazásra jogosultak kétharmada szavazott. /mti/

kö sl ie
14.27 300885 1538

-.-

sb0046 4 150 mtib1052

a szot elnökségének ülése /1. rész/

1985. augusztus 30. - pénteken ülést tartott a szot elnöksége, és több közérdekű kérdéstről tárgyalt.

foglalkozott az 1986. évi kedvezményes szakszervezeti üdültetéssel, s megállapította, hogy a rendelkezésre álló helyek, az idei üdültetéshez hasonlóan jövőre is 393 ezer dolgozó üdültetését teszik lehetővé. a beutalójegyek elosztásának elvei is változatlanok. a szakszervezetek arra törekednek, hogy egész családos minél nagyobb számban jussanak el a szakszervezeti üdülőkhöz, ezt azonban tavaly is nehezítette a megrövidült nyári iskolai szünidő. azzal igyekeznek bizonyos javulást elérni, hogy a családos üdülés turnusonkénti időtartamát tizennégyről tizenkét napra csökkentik, így eggyel több turnust - háromezernél több családot - tudnak fogadni a fődényben az üdülőkhöz.

a szakszervezeti üdültetés térítési díjaiban nem terveznek változást, a gyógyüdültetés díja annyiban módosul, hogy azt egységesítik, vagyis az elő- és utószezonban is a fődény díjait számítják fel. a korábbi évekhez hasonlóan jövőre is 25 ezer - egyenként 200 forintos - ingyenes utalványt osztanak ki az iparági-ágazati szakszervezetek útján, ezzel is támogatva az arra rászoruló dolgozók üdülését.

az elnökség megvitatta a szakszervezeti művelődési intézmények hatodik ötéves felújítási és rekonstrukciós tervének teljesítéséről szóló jelentést, és a hetedik ötéves terv készítésének koncepcióját. az idén záródó ötéves tervidőszakra 47 művelődési intézmény felújítását és rekonstrukcióját tervezték, várhatóan azonban ötven intézményt újítanak fel. a munkálatok - kisebb csuszásoktól eltekintve - kielégítően haladnak, ezt elősegítette, hogy más területeken a beruházások visszafogása miatt kapacitások szabadultak fel. a gond mégsem kevés, mert az öt évre tervezett 155 millió forintos központi támogatás nem bizonyult elegendőnek, a végösszeg

valószínűleg a 190 millió forintot is túlhaladja, s ez jövőre, illetve az ezt követő években okozhat nehézségeket a felújításokban és rekonstrukciókban. mindenképpen hasznos azonban, hogy a hatodik ötéves tervben befejezett beruházások és felújítások az ország ötven intézményében jobb feltételeket teremtenek a dolgozók művelődéséhez.

/folyt. köv./ sl/ka/sk
14.28 300885 2247

--

sb0047 4 150 mtib1053

a szot elnökségének ülése /2. rész/

a hetedik ötéves tervidőszakban az áthúzódó pénzügyi kötelezettségek miatt központi forrásokból kevesebbet fordíthatnak a művelődési intézmények felújítására, mint a most befejeződő öt évben, s közösen kell keresni annak lehetőségeit, hogy a meglévő eszközöket jobban használják ki, s helyileg is többet tegyenek a művelődési intézmények korszerűsítése érdekében.

az elnökség a továbbiakban az új vállalatirányítási formákra való áttérés kezdeti tapasztalatait tekintette át. megállapította, hogy a vállalatirányítási rendszer változásait a közvélemény élénk érdeklődéssel fogadta, az iparági-ágazati szakszervezetek a vállalatok előzetes besorolásában részt vettek, s véleményt mondtak a tervezett új vállalatirányítási formáról, az esetleges szervezeti változtatásokról. a vállalati szakszervezeti bizottságok is sikeresen oldották meg előkészítő feladataikat. az előzetes besorolás szerint a minisztériumi vállalatok 21 százaléka - 190 vállalat - államigazgatási, 62 százaléka - 558 vállalat - vállalati tanácsai, 17 százaléka - 151 vállalat - pedig közgyűlési, illetve küldöttgyűlési irányítás alá kerül. az előkészítő bizottságok munkasgyűléseken, termelési tanácskozásokon részletesen tájékoztatták a dolgozókat a vállalat előzetes besorolásáról, az új vezetési forma lényegéről, az átalakulás tervezett időpontjáról. ezeken a fórumokon általában egyetértettek az előzetes besorolással, de voltak ellenvélemények is. az ipari tárca területén a vállalatok 86 százaléka értett egyet az előzetes besorolással, és a bevezetés időpontjával, a vállalatok 8 százaléka az áttérés időpontjának, hat százaléka pedig a tervezett irányítási formának a megváltoztatását kérte. az ipari minisztérium a vállalatok 13 százaléknál kezdeményezett szervezeti változtatást, más ágazatokban az ilyen kezdeményezés sokkal szűkebb körű volt. /folyt. köv./

sl/ka/kö ie
14.32 300885 1973

--

sb0048 4 150 mtib1054

a szot elnökségének ülése /3. rész/

az ipari vállalatoknak döntő többsége 1985. második, illetve 1986. első félévében áll át az új irányítási formára, így az új irányító szervek munkájáról általános tapasztalatok még nem állnak rendelkezésre. a mém-hez tartozó vállalatok többségében már ez év június 30-ig megtörtént - gyorsan és zökkenőmentesen - az átállítás. a viszonylag rövid előkészítés ellenére az átállást a dolgozók nagy aktivitása jellemezte. a választásokon a dolgozók 75-80 százaléka vett részt. a jelölőbizottság által javasolt személyeknek mintegy 60 százalékát választották meg. az igazgatók döntő többségét az új testületek megerősítették, mindössze hat vállalat eddigi igazgatója nem kapta meg a bizalmat. a tapasztalatok összességében kedvezőek. az előkészítés és a választások egyaránt jó légkörben zajlottak le, érvényesült a törvényesség és a demokratizmus. a szakszervezetek azonban nem tartják kedvezőnek azt, hogy a közgyűlések viszonylag kevés fizikai dolgozót választottak a vezetőségekbe - arányuk nem éri el a 32 százalékot -, s nem egyértelműen kedvező az a tapasztalat sem, hogy a mezőgazdasági üzemek nagy részében az igazgatóhelyettes tölti be a vállalati tanács elnöki tisztét.

az elnökség fontosnak tartja, hogy a vállalatirányítási rendszer korszerűsítése ne veszítsen kezdeti lendületéből, s minden segítséget meg kell adni az új testületeknek, hogy jól láthassák el feladataikat. a munkában az első nagy erőpróba a vállalati ötéves tervek kidolgozása lesz. a már létrehozott vállalati vezető testületek és a szakszervezeti fórumok együttműködésének elvei alapján már tisztázódtak, ezek gyakorlati alkalmazása azonban további nagy figyelmet és segítséget igényel a központi szakszervezeti szervektől. ezért a szot központi iskoláján 800 vállalati tanács tag továbbképzését tervezik, s az országos vezetőképző központ is szervez megfelelő tájékoztatást a vállalati tanácsok vezetői és tagjai részére. /mti/

sl/ka/kö ie
14.34 300885 1973

#

--

sb0049 4 150 mtib1055

harmati sándor köszöntése

1985. augusztus 30. - harmati sándort, a magyar szolidaritási bizottság alelnökét, az mszmp központi bizottságának volt tagját 80. születésnapja alkalmából pénteken németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese köszöntötte, és átadta a központi bizottság ajándékát.

a köszöntésen jelen volt látos istván, a központi bizottság osztályvezető-helyettese és jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. /mti/

kö ie
14.33 300885 0462

--

sb0050 4 130 mtib1056

erdősné kassitzky ilona temetése

1985. augusztus 30. - a közelmúltban elhunyt erdősné kassitzky ilona festő-, grafikus-művész. temetése szeptember 6-án, 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/ [pénteken]

és/sk
14.43 300885 0232

--

sb0051 4 160 mtib1057

új iskola és művelődési központ kunszentmiklóson

1985. augusztus 30. - új iskolát és művelődési központot avattak pénteken kunszentmiklóson. bács-kiskun megyében - kecel és kiskunhalas után - ez a harmadik olyan intézmény, amely egyaránt kielégíti az adott település oktatási és közművelődési igényeit. a csaknem száz millió forintos költséggel felépített új objektumot győri imre, az országos közművelődési tanács adta át a nagyközség lakosainak.

elnöke

h

a kunszentmiklósi általános művelődési központban 21 tantermet, könyvtárat, nyelvi laboratóriumot, nagytermet, több kiszolgáló-helyiséget alakítottak ki. az intézmény délelőtt az oktatás, délután a közművelődés szolgálatában áll. fogadni tudja kunszentmiklós valamennyi felsőfokozatos tanulóját, valamint a csatolt kisközség, kunpeszér diákjait is. /mti/

Lak/bné, ká sk ie
14.46 300885 0349

--

sb0052 4 150 mtib1058

kitüntetés /brezniczki miklós/

1985. augusztus 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa brezniczki miklóst, az autoker /autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat/ vezérigazgatóját eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést pénteken vallus pál, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese adta át. /mti/

ka/kö sl ie
14.47 300885 0410

--

sb0053 4 130 mtib1059

kitüntetés /gyurkó pál/

1985. augusztus 30. - az elnöki tanács gyurkó pálnak, a soproni erdőszeti és faipari egyetem termőhelyismereti tanszéke tudományos főmunkatársának. kutatási eredményeiért és majd négy évtizedes egyetemi oktatói tevékenységéért - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken az mta székházában kulcsár kálmán főtitkárhelyettes adta át. /mti/

-és/kö km ie
14.48 300885 0465

h

--

sb0054 4 130 mtib1060

kitüntetés /varga józsef/

1985. augusztus 30. - az elnöki tanács varga józsefnek, az irodalomtudomány kandidátusának, az mta irodalomtudományi intézet tudományos főmunkatársának tudományos eredményeiért, tudománypolitikai és szervezői munkájáért - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pénteken az mta székházában kulcsár kálmán főtitkárhelyettes adta át. /mti/

-és/ka/kö km ie
14.50 300885 0469

--

sb0055 4 130 mtib1061

kneb-ülés

1985. augusztus 30. - a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. megvitatta és elfogadta a gépi berendezések fenntartásával, felújításával és korszerűsítésével foglalkozó vizsgálati jelentést. a dokumentumot a kneb a kormány elé terjeszti.

a testületet tájékoztatták az új országos ellenőrzésekről. közülük az egyik arra keresi a választ: hogyan érvényesül az anyagi és erkölcsi felelősség a leltározás során? az ellenőrzés az iparra, a közlekedésre, a postára, a mezőgazdaságra és a kereskedelemre terjed ki a fővárosban és nyolc megyében. a széles körű vizsgálatot az indokolja, hogy egyes gazdálkodó szervek nem mindig kezelik a társadalmi tulajdon védelmét megillető gondossággal a leltározási hiányokat és többleteket. a leltározás szabályszerűségén túl azt is áttekintik, hogy az érvényes szabályok egyáltalán alkalmasak-e a hatásos erkölcsi és anyagi felelősség érvényesítésére.

az egészségügyi intézmények integrációjának tapasztalatait összegezi a közeljövőben kezdődő és 11 megyére kiterjedő, átfogó utóvizsgálat. a népi ellenőrök arra kívánnak fényt deríteni, hogy a rendelőintézetek és a kórházak összevonása milyen hatással volt az egészségügyi alapellátásra az előző vizsgálatot követő két esztendőben. /mti/

-és/ka/kö km ie
14.52 300885 1293

--

sb0056 4 130 mtib1063

kitüntetés /földrészi béla/

1985. augusztus 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa földrészi bélának, a szabad föld főmunkatársának több évtizedes eredményes újságírói munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

-ri/kö/sk ie
15.04 300885 0282

--

sb0057 4 180 mtib1064

nemzetközi diszmadár kiállítás

1985. augusztus 30. - nemzetközi diszmadár kiállítás nyílt pénteken pécsen. csehszlovák, jugoszláv, lengyel, magyar, ndk-beli és román tenyésztők mutatják be háromnapon át legszebb madaraikat, amelyek mind az öt földrész szárnyas világát képviselik. mintegy háromezer madár látható. a bemutató ékessége a papagájok színes és népes serege.

a kiállítás helyszínén börze is működik: madarakat lehet adni-venni és cserélni. megvásárolhatják továbbá a szükséges felszereléseket, a szakemberek pedig ellátják a tenyésztőket tanáccsal, szakirodalommal. /mti/

igó/bné,ká/mz ie

15.21 300885 0625

h

--

sb0058 1 130 mtib1066

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1038 sz. /tsz névadó/ című hírünkre adott 1045 sz. javításunkat visszavonjuk, a név az eredeti anyagban szerepelt

helyesen, tehát: buka Lajos

15.32 /mti/ mz ie
300885 0260

--

sb0059 4 160 mtib1067

népzenei találkozó kecskeméten

1985. augusztus 30. - kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban pénteken megkezdődött a tizedik kecskeméti népzenei találkozó, amelyen 18 hazai énekegyüttes, 10 szólólista és négy zenekar vesz részt. műsorukkal képviselik népzenei tájegységeinket, nemzetiségeink zenéjét és dalait, s a határainkon túl élő magyarság zenei értékeiből is izelítőt adnak. a találkozókat 1967 óta tartják rendszeresen.

a nagy közönséget vonzó bemutatókon túl a találkozó hagyományos célja és feladata a népzene kutatás, a gyűjtés, az anyanyelv és a népzene kapcsolatának tudományos feldolgozása. csaknem husz előadás hangzik el a háromnapos rendezvényen. egyebek között ifj. bartók béla bartók gyűjtőutjairól, vikár lászló az ősmagyar tájakon folytatott gyűjtésekről és a kapcsolatok fejlesztéséről, szokolay sándor a magyar anyanyelv mai zenénkben megtalálható nyomairól tartott, illetve tart előadást, fodor andrás bartók és a magyar költők kapcsolatáról beszél.

számos, a nagyközönség számára érdekes rendezvénynek is otthont ad kecskemét a három nap során. szombaton délután és vasárnap délelőtt a város főterén felállított szabadtéri színpadon mutatkoznak be az együttesek. népművészeti vásárt rendeznek vasárnap a kéttemplomközben, a piarista gimnázium épületében pedig megnyitják a több ezer darabból álló leskowszky-féle népzenei hangszergyűjteményt bemutató kiállítást. /mti/

lak/bnó,ká/mz ie

15.33 300885 1438

#

--

sb0060 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 30. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok
london	23 fok
oslo	19 fok
stockholm	20 fok
helsinki	20 fok
berlin	24 fok
varsó	24 fok
leningrád	20 fok
moszkva	22 fok
kijev	30 fok
prága	25 fok
bécs	26 fok
róma	27 fok
madrid	33 fok
belgrád	24 fok
bukarest	24 fok
szófia	22 fok
athén	27 fok /mti/

15.35 kf/sl/mz ie
300885 0914

--

sb0061 4 130 mtib1069

kitüntetések

1985. augusztus 30. - dr. pécsi kálmánét /komócsin klárát/, az mszmp kb politikai főiskolájának docensét több évtizedes kiemelkedő oktatói munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa április negyediké érdemrenddel tüntette ki.

pompör istvántét, az mszmp kb politikai főiskolájának docensét hosszú időn át végzett eredményes pártoktatói munkájáért, nyugállományba vonulása alkalmából az elnöki tanács április negyediké érdemrenddel tüntette ki.

#

máté györgynét, az mszmp kb politikai főiskolájának adjunktusát nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes kiemelkedő munkájáért az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetések szabó józsef, a politikai főiskola rektora pénteken adta át. /mti/
il ie
15.38 300885 0839

--

sb0062 4 130 mtib1070

aczel györgy megbeszélései finnországban

1985. augusztus 30. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, aki a finn kommunista párt központi bizottságának meghívására finnországban töltötte szabadságának egy részét, megbeszéléseket folytatott a finn politikai élet több vezető képviselőjével.

a magyar politikust fogadta mauno koivisto, a finn köztársaság elnöke, kalevi sorsa miniszterelnök, a finn szociáldemokrata párt elnöke, valamint paavo va:yrynen külügyminiszter, a finn centrum párt elnöke. a szívélyes, baráti légkörű találkozókön véleménycserét folytattak a nemzetközi élet, mindenekelőtt az európai helyzet, továbbá a magyar-finn kapcsolatok időszerű kérdéseiről.

aczel györgy találkozott arvo aalto-val, a finn kommunista párt elnökével. a szívélyes, elvtársi megbeszélésen áttekintették a nemzetközi helyzet, továbbá a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseit, valamint az mszmp és a finn kp közötti együttműködés erősítésének lehetőségeit. /mti/

ka/bc/il ie
15.40 300885 1025

--

sb0063 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 24-28 fok, vasárnap hajnalban 13-18 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok.

szovjetunió:

váltakozóan felhős idő, néhány helyen futó záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok.

románia:

váltakozóan felhős idő, szórványos záporral, helyenként zivatarral. a hőmérséklet szombaton kora délután 21*-26 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok.

jugoszlávia:

fokozatosan csökken a felhőzet, már inkább csak keleten várható szórványosan zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok. /mti/

kf/sl/mz ie
15.41 300885 1030

/

--

sb0064 4 160 mtib2002

koszoruzás sugár kata sirjánál

1985. augusztus 30. - sugár kata, a magyar fotótörténet kiemelkedő alakja születésének 75. évfordulója alkalmából szeptember 3-án, kedden délelőtt 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendez budapesten a kozma utcai temetőben lévő síremlékénél a magyar fotóművészek szövetsége, a magyar népköztársaság művészeti alapja és a művelődési minisztérium.

sugár kata az illegális kommunista mozgalom tagjaként a fényképezést a munkások és parasztok nyomorúságának művészi ábrázolására használta fel. életműve a szociófotó néven ismert fényképeszeti mozgalomhoz kapcsolja. megmaradt művei realista fotóművészetünknek kiemelkedő alkotásai. /mti/
-és/ka/kü/km/il ie
15.44 300885 0703

--

sb0065 4 130 mtib2003

munkaverseny-megállapodás pakson

1985. augusztus 30. - nemzetközi munkaverseny-megállapodás jött létre pénteken a paksi atomerőmű beruházáson. a munkaverseny csaknem tízezer dolgozót érint.

a megállapodást a beruházás szakszervezeti bizottsága, valamint a pakson dolgozó szovjet szakértők szakszervezeti bizottsága és a lengyel budimex vállalat vezetői írták alá. az eseményen részt vett a budapesti szovjet és lengyel nagykövetség több vezető munkatársa.

a megállapodás értelmében az épülő harmadik és negyedik reaktorblokk tervezett időre történő megvalósítását kívánják elősegíteni az építkezésen, szerelésen dolgozó kollektívák, elsősorban azzal, hogy szervezeten összehangolják munkájukat.

a munkaversenyben legjobb eredményt felmutató kollektívákat külön jutalmazzák. /mti/

gem/kjné,ká/mz ie

15.45 300885 0834

as

--

sb0066 1 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. augusztus 30. -

érvényben: 1985. augusztus 31-től szeptember 2-ig

devizane	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre	ft-ban	
angol font	6886,67	6893,56	6900,45
ausztrál dollár	3458,10	3461,56	3465,02
belga frank	87,22	87,31	87,40
dán korona	486,32	486,81	487,30
finn márka	831,01	831,84	832,67
francia frank	578,55	579,13	579,71
hollandi forint	1569,86	1571,43	1573,00
japán yen /1000/	207,51	207,72	207,93
kanadai dollár	3608,27	3611,88	3615,49
kuvaiti dinár	16277,79	16294,08	16310,37
norvég korona	598,54	599,14	599,74
nszk márka	1767,25	1769,02	1770,79
olasz lira /1000/	26,31	26,34	26,37
osztrák schilling	251,56	251,81	252,06
portugál escudo	29,72	29,75	29,78
spanyol peseta	30,08	30,11	30,14
svájci frank	2154,21	2156,37	2158,53
svéd korona	593,46	594,05	594,64
tr. és cl. rubel /a	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4919,15	4924,07	4928,99

/a tr. és cl. rubel fenti árfolyama csak szeptember 1-től érvényes. augusztus 31-én még a korábbi árfolyam van érvényben.

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr/mz ie

15.53 300885 1466

as

--

sb0067 4 160 mtib2006

schönberger armand emlékkiállítás

1985. augusztus 30. - schönberger armand festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeznek a magyar nemzeti galériában. a gazdag dokumentumanyaggal illusztrált tárlaton a művész alkotói korszakairól ad keresztmetszetet mintegy 100 festmény és grafika.

a kiállítás szeptember 3-án 16 órakor nyílik meg a galéria ,,c,, épületében. /mti/
1 cs/km/1l ie
15.54 300885 0433

--

sb0068 4 130 mtib2007

szakali józsefné kitüntetése

1985. augusztus 30. - szakali józsefnét, az mszmp központi bizottságának politikai munkatársát, nyugállományba vonulása alkalmából, a pártapparátusban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréséül az elnöki tanács a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára pénteken adta át.

/mti/
1l ie
15.58 300885 0438

As

--

sb0069 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. augusztus 30. -

trabant limousin hycomat	budapest	895
trabant hycomat combi	budapest	171
trabant limousin	budapest	334
	debrecen	328
	győr	287
trabant combi	budapest	11562
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7999
wartburg speciál	budapest	22699
	győr	12164
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9399
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9394
	debrecen	6897
	győr	7167
skoda 120 l	budapest	18418
	debrecen	10729
	győr	13310
skoda 120 gls	budapest	1183
lada 1200	budapest	37467
	debrecen	23439
	győr	12244
lada 1300 s	budapest	14395
	debrecen	10993
	győr	4480
lada 1500	budapest	13720
	debrecen	9731
	győr	4274
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13733
polSKI fiat 126 p	budapest	23181
	győr	7408
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5002
dacia	budapest	29013
	debrecen	18694
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/mz ie		
15.59 300885 1943		

As

--

sb0070 4 130 mtib2009

arany jános színház

1985. augusztus 30. - a budapesti gyermekszínház szeptember 1-től arany jános színház néven működik tovább. a színház az új elnevezéssel is jelezni kívánja azt a törekvését, amellyel a gyermek-korosztály és a tanulói ifjúság színházi nevelését kívánja szolgálni. /mti/
 k cs/ka/km/il ie
 16.00 300835 0313

--

sb0071 4 160 mtib2010

a fővinform jelenti

1985. augusztus 30. - a hidi vásár miatt augusztus 31-én, szombaton 12 órától vasárnap 20 óráig a budai alsó rakpartot a mozaik utcától a margit hidig, a pesti alsó rakpartot pedig a margit híd és a dráva utca között lezárják.

szeptember 2-től 15-ig felbontják a xi. kerületben a bartók béla ut külső sávját a zenta utca és a csiky utca között. a szent gellért tér felé tartó járműveket a villamossínekre terelik.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- augusztus 31-én, szombaton 4-től 17.30 óráig a 13-as villamosok helyett az éles sarok és az örs vezér tere között;

- szombaton 3.45-től hétfőn 4.45 óráig a 4-es és a 6-os villamosok helyett a tompa utcától a budai végállomásokig;

- szombaton 3.50-től hétfőn 3.50 óráig a 23-as, a 24-es és a 36-os villamosok helyett az orczy tér és a baross tér között;

- szeptember 2-án és 3-án, hétfőn és kedden 8 és 14.30 óra között a 9-es és a 47-es villamosok helyett budafok kocsiszin és a varga jenő tér között.

x x x

As

szeptember 1-től, vasárnaptól módosított útvonalon közlekednek a 76-os és a 79-es trolibuszok a jászai mari tér felé. a 76-os járatok útvonala: ... victor hugo utca - pozsonyi ut - budai nagy Antal utca - jászai mari tér; a 79-es troliké pedig ... kárpát utca - victor hugo utca - pozsonyi ut - budai nagy Antal utca - jászai mari tér.

szeptember 1-től a meghirdetett menetrend szerint közlekednek a 2-es, a 42-es, az 55-ös, a 102-es, a 112-es, a 134-es és a 184-es autóbuszok.

szeptember 2-től nem közlekedik a nagyszombat utca és a palatinus strand közötti átkelőhajó és a római parti expressz-járat; a többi hajójárat üzemideje pedig csökken. /mti/
 sa/bc/il ie
 16.03 300835 1729

--

sb0072 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

kedvezmény, különvonat szilvássváradra

1985. augusztus 30. - a mávinform értesíti az utasokat, hogy szilvássváradra, a nemzetközi négyesfogathajtó bajnokságra 33 százalékos kedvezménnyel utazhatnak. szombaton és vasárnap különvonatok is közlekednek, egerből 8.15 és 12.23 órakor, visszautban szilvássváradról pedig 10.40 és 13.40 órakor. /mti/
 kf/ka/sl/il ie
 16.04 300835 0370

--

sb0073 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

hétközi vásárnaptár

1985. augusztus 30. - szeptember 2-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak bugyin, dobozon, egerben, győrött, marcaliban, mátészalkán, miskén, nagyvázsonyban, vásárosnaményban és zalaapátiban, országos állatvásár lesz csongrádon.

szeptember 3-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bátaszéken, beleden, nagykanizsán, recsken, sajókazán és szentgálon, országos állatvásárt cegléden és tapolcán.

As

szeptember 4-én, szerdán miskolcon, tabon, tömörkényben és turán lesz országos állat- és kirakóvásár.

szeptember 5-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek encsen, nyirbátorban, ónodon, pápateszéren, putnokon és vésztőn, országos kirakóvásárt tartanak salgótarjában, országos állatvásárt pedig zalakomáron.

szeptember 6-án, pénteken országos állat- és kirakóvásár lesz bolyon, gyulán és nádudvaron, országos állatvásár egerben, gyüngyösön és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf/sl/mz 1e

16.06 300885 0980

--

sb0074 4 160 mtib2013

rófusz ferenc sikere

1985. augusztus 30. - az animációs filmek hirosimában augusztus második felében megrendezett világfesztiválján rófuszt ferenc gravitáció című filmje nyerte el a kategóriadijat a három percnél rövidebb filmek csoportjában. /mti/

k cs/ ka/bc/il 1e

16.07 300885 0280

--

sb0075 4 150 mtib2014

telefonszámváltozás a felvonójavitóknál

1985. augusztus 30. - a IX. kerületben a fővárosi felvonójavitó vállalat által karbantartott felvonók hibabejelentésének telefonszáma szeptember 2-től ideiglenesen megváltozik. az esetleges hibákat az új telefonszámon: 408-940, 27-es mellék kérjük jelenteni. /mti/

tr/fk/km/il 1e

16.09 300885 0333

--

sb0076 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/

kedden Lottó-jutalomsorsolás

1985. augusztus 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság szeptember 3-án, kedden rendezi a Lottó augusztusi tárgnyeremény-sorsolását. a húzáson a 32. játékhét szelvényei között összesen 1320 nyeremény talál gazdára. főnyeremények: egy-egy Lada 1300-as, Skoda 120 GLS, polski fiat 126 és trabant személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint szeptemberben még hat Lottóhúzás lesz. szeptember 6-án szigetváron, 13-án tatabányán, 20-án horvátzsidányban, 27-én pedig mezőhegyesen húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. szeptember 17-én - helyszíni közvetítéssel - a tv-Lottó nyerőszámait, szeptember 24-én pedig a tárgnyereményeit sorsolják. /mti/

kf/sl/mz 1e

16.10 300885 0728

--

sb0077 4 130 mtib2016

pártmunkás-küldöttség látogatása a szovjetunióban

1985. augusztus 30. - a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására augusztus 26. és 30. között magyar pártmunkás-küldöttség tett látogatást a szovjetunióban, élén petrovszki Istvánnal, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztályának vezetőjével. a delegációt fogadta Mihail Zimjanyin, az SZKP központi bizottságának titkára. Georgij Razumovszkij-jal, az SZKP KB pártvezetési osztályának vezetőjével megbeszélést folytattak a két párt tapasztalatairól a pártirányítás és a pártépítő munka terén. a küldöttség látogatást tett több moszkvai párt- és gazdasági intézményben. /mti/

fr/km/mz 1e

16.12 300885 0722

--

sb0078 4 130 mtib2017

balesetek

1985. augusztus 30. - ujpetrén vezmarovics ferenc 32 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival halálra gázolta balogh jános 49 éves alkalmi munkást. a vizsgálat eddigi adatai szerint a szerencsétlenül járt férfi féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

székesfehérvárott rábai imre 43 éves művezető, helyi lakos személygépkocsijával a gyalogjárdára hajtott, ahol egy villanyoszlopnak ütközött és meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rábai imre nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

debrecenben losonczy géza 73 éves nyugdíjas, debreceni lakos kerékpárjával felborult, az őt előző tehergépkocsi pótkocsijának esett és meghalt.

balatonszemesen egy vasuti átjáróban bachmann thomas jürgen 23 éves tanuló, nszk állampolgár egy mikrobuszal nekiütközött egy személyvonatnak. a gépkocsivezető meghalt, két utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a fiatalember a fénykorompó tilos jelzése ellenére hajtott be az átjáróba. /mti/ ka/-és/km/il ie
16.13 300885 1044

--

sb0079 4 130 mtib2018

elhunyt földényi pál

1985. augusztus 30. - földényi pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1937-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. temetése szeptember 6-án, pénteken 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
külgügyminisztérium
mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/ ka/-és/km/il ie
16.16 300885 0434

h

--

sb0080 4 130 mtib2019 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlő távirat /malaysia/

1985. augusztus 30. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke malaysia nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezték ki jókívánságaikat sultan iskandar uralkodónak, illetve dr. mahathir mohamed miniszterelnöknek. /mti/ km/il ie
16.21 300885 0309

--

sb0081 4 150 mtib2020

uttörővasutak bucsuztatása

1985. augusztus 30. - pénteken ünnepélyesen bucsuztatták a nyolcadik osztályt elvégzett uttörővasutasokat.

száznegyven bucsuzó kisdíák szállt fel a kisvasut különvonatára az uttörővasut zenekarának kíséretében, s zeneszóval utazott végig szolgálatai színhelyein, a széchenyi hegytől a hűvösvölgyi végállomásig. a volt váltókezelőktől, jegyvizsgálóktól, pénztárosoktól, postásoktól utódaik, a nyolcadik osztályba lépő pajtások vették át az uttörővasut zászlaját. /mti/ bi/sk/sl/mz ie

16.27 300885 0534

as

--

sb0082 4 130 mtib1072 /embargó: 18 óráig!/
 amerikai szenátorok magyarországon

1985. augusztus 30. - pénteken elutazott hazánkból az a hét szenátorból álló amerikai törvényhozási küldöttség, amely robert carlyle byrd szenátornak, a szenátusi kisebbség vezetőjének és strom thurmond szenátornak, a szenátus korelnökének vezetésével augusztus 28-tól 30-ig magyarországon tartózkodott. a szenátorokat fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, szürös mátyás, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, az mszmp központi bizottságának titkárai, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és várkonyi péter külügyminiszter. /mti/

km/il ie
 16.28 300885 0633

--

sb0083 4 160 mtib2022

gyógypedagógiai intézet cegléden /csehák judit/

1985. augusztus 30. - új gyógypedagógiai intézetet avatott fel pénteken cegléden csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese. a beruházás 1982-ben kezdődött, a munkálatok mintegy 120 millió forintba kerültek.

az átadási ünnepségen elmondták: az intézet nagy gondot old meg pest megyében. cegléden 1951 óta működött gyógypedagógiai iskola; öreg épülete azonban 1977-ben életveszélyessé vált, s az oktatást irányító szervek úgy döntöttek: új, minden tekintetben korszerű, jól felszerelt intézetet építenek.

a létesítményt vajai tamás, az iparterv mérnöke tervezte, kivitelezője a dutép volt, az épületek alapozása 1982-ben kezdődött. az intézet bennlakásos, kiegészítő tagozatán 190, foglalkoztató iskolai tagozatán 120 gyereket oktatnak és nevelnek a pedagógusok. az oktatási intézményben tornaterem, játékszoba, orvosi rendelő és több betegszoba is van. /mti/

vir/az/mz ie
 16.35 300885 0950

--

sb0084 4 150 mtib2023

megkezdődött az apadás a hernád magyar szakaszán

1985. augusztus 30. - a hernád árhulláma pénteken már a folyó alsó szakaszán, gesztely térségében tetőzött, 283 centiméteres vízzszinttel. a hernád magyarországi felső szakaszán csütörtökön megkezdődött az apadás, az előző napi tetőzés óta 85 centiméterrel csökkent a vízzszint hidasnémétinél. a folyó vízgyűjtő területén az utóbbi napokban nem hullott említésre méltó mennyiségű csapadék, s így majdnem olyan gyors apadásra lehet számítani, mint amilyen az áradás volt. az apadást segíti az is, hogy a tiszta medrében viszonylag kevés a víz, s így az könnyen befogadja a hernád árhullámát. az előrejelzések szerint szombatira virradóan gesztelynél is megkezdődik az apadás, s így az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a hét végén másodfokú elsőfokúra mérsékelheti az árvízvédelmi készültséget.

a duna kis árhulláma pénteken a várakozásnak megfelelően 500 centiméter körüli vízzszinttel tetőzött a budapesti szakaszon, s így továbbra sincs szükség árvízvédelmi készültség elrendelésére. /mti/

sb/tr/sr/mz ie
 16.45 300885 1083

--

sb0085 4 130 mtib2024

a felnőttoktatás és az üzemek - békés megyében

1985. augusztus 30. - a szakszervezetek békés megyei tanácsának elnöksége pénteki békéscsabai ülésén az iskolarendszerű felnőttoktatás megyei helyzetével foglalkozott, s a munka melletti továbbtanulás visszaesésének okait elemezve, javaslatokat tett a kedvezőtlen irányzat megváltoztatására.

míg az 1970-es években tízezren végeztek el békésben a dolgozók általános iskoláját, a nyolcvanas évekre alaposan csökkent a vállalkozók száma, az 1984/85. tanévben például összesen 189 megyebéli felnőtt diák járt a dolgozók általános iskolájába. az elemzés szerint a visszaesés oka az érdektelenség, a vállalatoké és a hiányos iskolai végzettségüké, akiknek száma békésben eléri a harmincezret. a gazdasági szerveket a közvetlen termelési feladatok kötik le, a munkavállalók pedig szabadidejüket jobbára jövedelmük kiegészítésére fordítják. kivételesnek számít az orosházi üveggyár, a békéscsabai konzervgyár és a téglagyár, valamint az ugyancsak csabai máv állomásfőnökség, ahol ma is működik az évtizede még tömegesen szerveződött üzemi kihelyezett osztály.

h'

tanulást

a békési tapasztalatok szerint a munkahelyek a felnőttoktatás rendszerében a szakmai jellegű képzéseknek biztosítanak elsőbbséget. a tanfolyamok felé tolódás a békési szakszervezetiek véleménye szerint rávilágít a munkahelyek szakmai oktatással kapcsolatos magatartására: lehetőleg kész szakembereket akarnak foglalkoztatni, ha pedig ez nem sikerül, a rövid távú érdekeiknek megfelelően olcsó és gyors, a „különleges”, termelési feladatokra felkészítő tanfolyamokat szerveznek. ugyanakkor a dolgozók gimnáziumába járók száma tíz év alatt kétezerről négyszázra, a szakközépiskolásoké ötezerszázról a felére csökkent, s mind kevesebb a megyében a kiegészítő és a második szakma megszerzését lehetővé tevő tanfolyam is.

a békési szmt-elnökség állásfoglalásában arra biztatja a helyi szakszervezeti szerveket, segítsék, hogy a munkahelyeken létrejöhessenek azok a szemléleti és gazdálkodási feltételek, melyek ösztönzik a munka melletti tanulást, s megállítják a szellemi értékek, a tudás tekintélyének csökkenését. /mti/

sam/az/mz ie

16.52 300885 2173

--

sb0086 4 160 mtib2025 /felhasználható: 18 órától!/
bányásznap diszünnepe / havasi ferenc /

1985. augusztus 30. - ünnepi díszbe öltözött pénteken tatabánya. fellobogózták a vértanúk terét is, ahol sok ezer részvevő jelenlétében koszoruzási ünnepséget rendeztek az 1919-es csendőrsortüz mártírjainak tiszteletére emelt emlékműnél. ezen a helyen tiltakoztak egykor a bányászok a sorozatos letartóztatások ellen, s közülük tizenegyen áldozatul estek a csendőrrohamnak. ennek emlékére rendezik meg hazánkban minden év szeptemberének első vasárnapján a bányásznapot.

a koszoruzási ünnepségre a bányász fuvószeneke hangjai mellett díszmenetben, díszegyenruhában érkeztek a kisz-fiatalok és a város bányász sportolójának képviselői. a himnusz elhangzása után az emlékművön elhelyezte a kegyelet virágait havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kapolyi lászló ipari miniszter, kovács lászló, a bányai ipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára, valamint a megye és a város párt, állami és társadalmi szerveinek képviselői.

h

a koszoruzási ünnepség után a népházban diszünnepeget rendeztek.

schalkhammer antal, a tatabányai szénbányák vállalat szakszervezeti bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, majd havasi ferenc mondott beszédet.

/havasi ferenc beszédét mai mtib 1032-1034 számú kiadásainkon ismertettük, az embargót feloldjuk/

ezután kapolyi lászló kitüntetést adott át nyolc bányásznak, köztük neukum ferencnek, a csordakuti bánya frontmesterének a munka érdemrend arany fokozatát nyújtotta át.

a diszünnepe a tatabányai bányász szimfonikus zenekar és az állami operaház művészeinek gálaműsorával fejeződött be. /mti/

ráb/vné,ká/mz ie

17.00 300885 1753

--

sb0087 4 160 mtib2027

nemzetközi konferencia a gazdálkodó szervezetek jogi szabályozásáról

1985. augusztus 30. - pénteken befejeződött az a nemzetközi tudományos konferencia, amelyet az eötvös loránd tudományegyetem fennállásának 350. évfordulója alkalmából rendeztek budapestben a vállalat jogi strukturája címmel. a konferencián 17 ország 35 professzora és tudósa vett részt.

a konferencia célja az volt, hogy felmérje: az egyes jogrendszerek miként fejezik ki és szolgálják napjaink társadalmi és gazdasági igényeit a gazdaság szervezeti strukturájában. négy nagy témakörben - a vállalati formák, a vállalat és az állam viszonya, a vállalat belső szervezeti és irányítási rendje, valamint a vállalat külgazdasági szerepe - több mint 50 referátum és hozzászólás hangzott el - az anyag magyar és idegen nyelveken könyv alakban megjelenik, ezzel is segítve a nemzetközi tudományos és gazdasági együttműködés továbbfejlesztését, szolgálva a nemzetközi jogösszehasonlítás és jogegységesítési törekvéseket.

h

a konferencia során a külföldi résztvevőket fogadta markója imre, szilbereky jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke, antalffy györgy, a magyar jogászszövetség elnöke, és tájékoztatást adtak a jogalkotás és a joggyakorlat általános kérdéseiről. /mti/ t cs/bc/mz ie

Vigazságügyminiszter

17.06 300835 1290

--

sb0088 4 180 mtib2028

holland szakszervezeti küldöttség látogatása

1985. augusztus 30. - a szot elnökség meghívására augusztus 25. és 30. között hazánkban tartózkodott a holland szakszervezeti szövetség /fnv/ küldöttsége johan stekelenburg elnökhelyettes vezetésével.

az fnv vezetőit fogadta gáspár sándor, a szot elnöke, aki tájékoztatást adott az ország politikai és gazdasági helyzetéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról, a szakszervezeti mozgalom előtt álló feladatokról.

a két ország szakszervezeti központjának vezetői véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom jelenlegi helyzetéről, a különböző irányzatú szakszervezeti központok közötti együttműködés lehetőségeiről. megállapították, hogy a magyar-holland szakszervezeti kapcsolatok a két szervezet érdekeinek megfelelően fejlődnek, és megállapodtak a további együttműködésről. a holland társszervezet képviselői ismerkedtek az új technika bevezetésének a foglalkoztatottságra, a munkakörülményekre gyakorolt magyarországi hatásával. tájékoztatták a szakszervezetek ez irányú érdekvédelmi tevékenységéről. tanulmányozták a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével összefüggő szakszervezeti feladatokat. az fnv képviselői látogatást tettek az országos tervehivatalban, megbeszéléseket folytattak a nyomdászszakszervezet, a kpvd sz, valamint a szot elméleti kutatóintézet vezetőivel. látogatást tettek a rába magyar vagon- és gépgyárban és az atheneum nyomdában, ahol a magyar szakszervezetek gyakorlati tevékenységével ismerkedtek. a küldöttség pénteken elutazott budapestről. /mti/

sl/mz ie

17.10 300885 1597

--

sb0089 4 130 mtib2029

meghalt kohut jános

1985. augusztus 30. - kohut jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje, aki 1926 óta volt a párt tagja, elhunyt. halvasztás utáni bucsuztatása szeptember 4-én délután fél 3 órakor szarvason, az ó-temetőben lesz.

az mszmp szarvasi városi bizottsága

/mti/ san/az/mz ie

17.34 300835 0347

--

sb0090 4 150 mtib2030

befejeződött a nemzetközi környezetvédelmi szeminárium

1985. augusztus 30. - pénteken véget ért az aggteleken rendezett ötnapos iii. nemzetközi ifjúsági környezet- és természetvédelmi szeminárium. a szimpóziumon öt szocialista ország több mint száz fiatal környezetvédő szakembere előadásokat hallgatott és vitatott meg a különböző országok környezet- és természetvédelmének helyzetéről, az idevágó törvények, rendeletek végrehajtásának tapasztalatairól. a résztvevők ellátogattak a diósgyőri Lenin kohászati művekbe, ahol a kombinát eredményes környezetvédő tevékenységével ismerkedtek, s fölkeresték a bükkii és az aggteleki nemzeti parkot.

a tanácskozás befejező napján a szeminárium résztvevői borsod-abauj-zemplén megye környezetvédelmi szakembereinek részvételével megtartott fórumon összegezték a tapasztalataikat. /mti/

bas/tné/az/mz ie

17.38 300885 0868

h'

--

sb0091 4 150 mtib2031

magyar- finn postai és távközlési megállapodás

1985. augusztus 30. - tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke augusztus 27. és 29. között megbeszéléseket folytatott helsinki Pekka Tarjanneval, a finn posta vezérigazgatójával a postai és távközlési együttműködés továbbfejlesztéséről. a tárgyalások eredményeként magyar- finn postai és távközlési megállapodást írtak alá. ez elősegíti a postai és távközlési forgalom eddiginél is zavartalanabb lebonyolítását, és lehetőséget biztosít a kétoldalu műszaki-tudományos együttműködés kiszélesítésére. ennek keretében a rendszeres információcsere mellett a magyar és a finn postai szakemberek a helyszínen is tanulmányozhatják a másik országban alkalmazott hírközlési technikát és technológiát, megismerhetik a szolgáltatások fejlesztésének legújabb irányait és eredményeit.

a magyar posta elnöke pénteken hazaérkezett budapestre. /mti/

bi/tr/sl/mz ie

17.41 300885 0923

--

sb0092 4 130 mtib2032

iskola átadás magyarnándorban

1985. augusztus 30. - nyolctantermes általános iskolával gyarapodott a nógrád megyei magyarnándor község; az új intézményt pénteken ünnepélyes külsőségek között vették birtokukba a kisdíákok, s a pedagógusok. a negyvennégy millió forintos költséggel elkészült iskolában a tantermek mellett négy szaktárgyi, és egy természettudományi előadó, két tanműhely, tornaterem van, konyháján naponta hatszáz ételadagot főzhetnek. az új iskola elkészítéséhez jelentős társadalmi munkával járultak a helybéliek, a magyarnándori állami gazdaság dolgozói és a balassagyarmati munkásörök. /mti/

tan/ozs/az/mz ie

[hozad]

17.44 300885 0645

h'

--

sb0093 4 150 mtib2033

magyar építésügyi küldöttség utazott algériába

1985. augusztus 30. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével pénteken magyar építésügyi küldöttség utazott algériába, hogy megbeszéléseket folytasson az algériai partnerekkel a magyar építési vállalkozások helyzetéről, valamint a kétoldalu építésügyi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent mohamed mehati, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sb/sk/sr/mz ie

17.45 300885 0563

--

sb0094 4 160 mtib2034

bányásznapi ünnepségek országszerte /1. rész/

1985. augusztus 30. - pénteken országszerte megkezdődtek a 35. bányásznapi ünnepségek; mindenütt megkoszorúzták a bányász emlékműveket, virágokkal borították a temetőben a munkásmozgalom harcosainak és a munka frontján elesetteknek a síremlékeit.

dorogon emlékművet avattak a bányásznapi tiszteletére. a szénbányák vállalat a városnak ajándékozta a szénmedencében elsőként alkalmazott, s ma már használaton kívüli f-6-os vágathajtó gépet, amelyet a település határában - a kertvárosi pihenőparkban - állítottak fel. a bányagép összeszerelését, rendbehozatalát, az alap elkészítését társadalmi munkában végezték el a szocialista brigádok.

oroszlányban a város főterén lévő bányász emlékműnél rendeztek ünnepséget.

bányásmártírokra emlékeztek gyöngyösön, a mátraaljai szénbányák vállalat központjában is; ünnepségen koszorúzták meg a vállalati székház homlokzatán elhelyezett márványtáblát.

a veszprémi szénbányák központjában, a megyeszékhelyen ünnepségen értékelték a tízezres létszámú vállalat bányászainak munkáját. erőfeszítéseik eredményeként a mind nehezebb geológiai körülmények között is teljesítik tervüket. a vállalat ajkai,

h'

várpalotai, dudari és balinkai üzemeiből az idén összesen 3 millió 900 ezer tonnányi szén hoznak felszínre, 150 ezer tonnával többet, mint tavaly. a többlet nagy része a lakosság tüzelőanyag-ellátását segíti. a szénellátás mellett a veszprémi szénbányászok jelentős szerepet játszanak a bányászati technológiák továbbfejlesztésében, korszerűsítésében. a hazai társüzemeknek és exportra is gyártják a korszerű pajzs-biztosító berendezéseket, s emellett a vállalatnál készülnek a bányák irányítástechnikai műszerei, rendszerei is. megemlékeztek a vállalat dolgozóinak a bányász mártirokról: az ndk-beli és lengyel társvállalataik képviselőivel együtt koszorúzták meg a kőgyóni emlékművet.

az újabb szénkészletek feltárásában döntő szerepe van a várpalotai központi országos földtani kutatóifuró vállalatnak, ahol szintén ezen a napon tartották a bányásznap ünnepséget.
/folyt. köv./

end/ráb/bév/kov/az/mz pr

17.47 300885 2132

..-

sb0095 4 130 mtib2035

bányásznap ünnepségek /2. rész/

a nagy-alföldi kőolaj- és földgázipar irányító központjában, szolnokon a háromezer dolgozót foglalkoztató kőolajkutató vállalat olajbányászai emlékeztek meg a bányásznapról. a megyei művelődési és ifjúsági központban tartott ünnepségen elmondták, hogy az olajbányászok - a csongrádtól hevesig, a nyírségtől békésig dolgozó kutató és feltáró brigádok - sikeres munkáját jelzi, hogy ez évben már időarányos előirányzatukat hat-nyolc ezer méterrel túlteljesítették, s 190 ezer méter furással végeztek. az első félévben négyszáz millió forintot meghaladó anyagot, energiát takarítottak meg. a bányásznap tiszteletére 37 millió forint hűségjutalmat osztottak ki a vállalat törzsgárda tagjai között.

/mti/

end/ráb/bév/kov/az/mz pr

17.48 300885 0774

//

..-

sb0096 4 180 mtib2037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 30. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este: jobbra napos idő várható.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

jobbra derült, száraz, napos idő várható. az északkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet délután 24, 28 fok között várható.

/mti/

17.59 300885 0382

sb0097 4 160 mtib2039

a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítása

1985. augusztus 30. - stúdió ,85 címmel pénteken megnyílt a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítása az ernst muzeumban. a stúdió, amelyhez háromszáz, 35 évnél fiatalabb képzőművész tartozik ezúttal azzal a céllal szervezte meg a tárlatot, hogy minél több fiatal alkotó teljesítményét ismertesse meg a közönséggel. a kiállításon több mint 10 nagyméretű térberendezési munka, installáció, számos, az „új festészet”, jegyében fogant festmény, grafika és plasztika kapott helyet.

a stúdió ,85 kiállítás megnyitóját követően modern művészeti programra invitálták a vendégeket: elhangzott az amadinda ütőegyüttes előadásában gémes géza quartetto című kompozíciója, valamint forgács péter az íróasztal című műve, továbbá az előadás az életből című zenés produkció. az érdeklődők megtekinthették a hanglezem és a gyorsulás című videoprogramot, valamint gábor áron körkérdés című filmjét is.

a stúdió az idén először vendégeket hívott: a varsói művészeti központ stúdió galériája három tárlatot rendezett budapesten. a varsói képzőművészeti akadémia hallgatói a magyar képzőművészeti főiskolán kaptak bemutatkozási lehetőséget; monika malkowska festőművész dedikációk-rededikációk című anyagát a fészek galériában állították ki, a lengyel kortárs geometrikus-absztrakt festészetből izelítőt adó válogatást pedig a józsefvárosi galériában tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/bc/ll pr

18.08 300885 1458

as

..-

sb0098 1 150 mtib2041

intézkedések a földrengés után - czinege lajos helyszíni szemléje /1. rész/

1985. augusztus 30. - a földrengés sújtotta területeken lakók gondjaival ismerkedett pénteken czinege lajos miniszterelnök-helyettes. a helyszíni szemlét megelőzően veszprémben gyuricza lászló, a veszprém megyei pártbizottság első titkára és istván jános, a megyei tanács elnöke arról tájékoztatta a kormány elnökhelyettesét, hogy még folynak a kárfelmérések, zavartalanra tették a közintézmények munkáját, és ahol lehetett, megkezdték a helyreállító munkálatokat. négy iskola kivételével szeptember 2-án mindenütt megkezdődik a tanítás. a súlyosan megrongálódott, vagy lebontásra ítélt iskolaépületeket más helyen, szükségteremmel pótolják, vagy megszervezik a délutáni oktatást. a peremartoni, a berhidai és a balatonalmádi óvodásokat a környékbeli településekre szállítják. balatonalmádban ideiglenes megoldásként a helyi vitorlás szövetség klubházát veszik igénybe óvoda céljára. veszprém megye vezetői beszámoltak arról is, hogy elkészült a kivitelezési programterv. eszerint az év végéig a balatonalmádi, a szentkirályszabadjai és a vörösberényi rendelőt helyreállítják. berhidán 81 állami bérlakás helyreállítását, peremartonban pedig 45 tanácsi bérlakás felújítását végzik el. az állami bérlakások rendbehúzását távolabbi körzetek építőipari szervezeteinek segítségével oldják meg. a kereskedelmi egységek kárainak együttes felszámolására összefogtak a megye fogyasztási és értékesítő szövetkezetei.

a tanácsok pénteken adták ki a kárszemlék és a statikai vizsgálatok alapján az életveszélyesnek ítélt épületek sorsáról rendelkező határozatokat. a megye vezető szervei bevonják a munkába a kisipari szövetkezeteket és a magánkisiparosokat is, hogy még a tél beállta előtt el tudják végezni a legsürgetőbb teendőket. a megyei tanács utasította áellenőrző csoportját: fokozott és szigorú ellenőrzésekkel akadályozzák meg, hogy kontárok és a kényszerhelyzetet kihasználó, nyereszkeskedő szándéku vállalkozók nehezítsék a kárt szenvedettek helyzetét.

a miniszterelnök-helyettes felkereste a peremartoni vegyipari vállalatot és lakótelepét. itt, ahol mintegy 520 millió forint kárt okozott a földrengés, a helyi vezetők közonti segítséget kértek a szükséges pénz előteremtésére, és az építőipari kapacitáshiány okozta gondok megoldására. czinege lajos egyetértett azzal, hogy az itteni károk helyreállítását nem szabad kisebb építőegységekre bízni, hanem gondoskodni kell egy generál kivitelezésre és gyors munkára is alkalmas építőipari vállalat megbízásáról. /folyt. köv./

mz

19.09 300885 2585

sb0099 1 150 mtib2042

intézkedés a földrengés után - ... /2. rész/

a kormány elnökhelyettese megtekintette az életveszélyessé vált peremartoni iskolát és óvodát, és megsemmisítette annak a három, összesen 45 lakásos épületnek a belső állapotát, amelyet lakhatatlannak minősítettek.

berhidán arról tájékoztatták a szemle résztvevőit, hogy az 1124 épületből csaknem ezer szenvedett kisebb-nagyobb károsodást, s ebből 98-at minősítettek életveszélyesnek. nehezíti a helyzetet, hogy az erősebben megrongálódott lakóépületek csaknem 40 százalékát nem is biztosították. sok a károsultak között az idősebb, nyugdíjból vagy szerényebb jövedelemből élő ember. czinege lajos kijelentette, hogy az idősebb embereket a társadalom nem hagyja magára, egyedi és differenciált elbírálással szociális forrásokból kell megoldani támogatásukat.

a szemle siófokon fejeződött be. a miniszterelnök-helyettes itt megtekintette a használhatatlanná vált régi rendelőintézet épületét és az északi síó-hidat, amelyet az utórezgések okozta fokozatos süllyedés miatt csütörtökön le kellett zárni.

siófokon már helyreállították az üzleteket, gondoskodtak a szeptember 2-i tanévkezdés zavartalanságáról, és 340 épületkárna már kifizették a biztosítási összeget is; a városi tanács gondoskodik idősebb, alacsony jövedelmű lakosok szociális megsegítéséről. /mti/

szé/mmé/az/mz pr

19.16 300885 1355

-.-

sb0100 4 130 mtib2043

a legfőbb ügyész hazaérkezett varsóból

1985. augusztus 30. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész pénteken hazaérkezett varsóból, ahol jozef zyta, a lengyel népköztársaság legfőbb ügyészevel folytatott hivatalos megbeszéléseket. a látogatás fő témája a két ország ügyészi szerveinek aktuális feladatairól való kölcsönös tájékoztatás volt. áttekintették a két ország közötti jogsegélyszerződésen alapuló és 1978-ban kötött együttműködési megállapodás rendelkezéseinek gyakorlati érvényesülését. hasznos gondolatokat cseréltek arról is, hogy a bűnözés és minden más jogsértés megelőzése, megszüntetése

1985.08.30.

érdekében a társadalmi erők mozgósítására milyen lehetőségek vannak, illetve e téren az ügyészek hogyan működhetnek közre az eddigieknél hatékonyabban. dr. szijártó károlyt varsóban fogadta kazimierz secomski, a lengyel államtanács elnökhelyettese, továbbá megbeszélést folytatott janus kubaczewicz-él, a Lemp|társadalmi és jogi osztályának vezetőjével, és látogatást tett a legfelsőbb bíróság első elnökénél és az igazságügyminiszternél. az ügyészi delegáció megismerkedett több vajdaság társadalmi, gazdasági fejlődésével és az ezt segítő ügyészi munkával is. kb

a legfőbb ügyész hazaérkezésekor a repülőtéri fogadtatásnál jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

tr/il pr
19.16 300885 1330

sb0101 4 130 mtib2044

százezredik néző

1985. augusztus 30. - az idén februárban megnyitott budapest kongresszusi központ százezredik nézőjét, szücs istvánné nyugdíjas, budapesti lakost köszöntötte köves tamás rendezvényigazgató, művészeti vezető péntek este az operett kongresszus évadvégi előadásán. köves tamás az ünnepeltnek átnyújtotta a budapest kongresszusi központ jövő évi bérletét és a novotel szálloda ajándékcsomagját. /mti/

k cs/ ka/il pr
19.20 300885 0443

1985.08.30.

sb0102 1 130 mtib2051

győr: munkásfiatalok találkozója, békenagygyűlés /hátori csaba, páll Lénárd/ - /1. rész/

1985. augusztus 30. - pénteken folytatódott győrről a munkásfiatalok második országos találkozója, amelyre mintegy kétezer fiatal érkezett a városba. a küldöttségek e napon negyvenöt győri és városkörnyéki üzemet, termelőszövetkezetet, intézményt kerestek fel, hogy az e helyeken dolgozó fiatalok életével, munkájával ismerkedjenek.

az országos találkozó békenagygyűléssel fejeződött be. a nap programjaiban és az esti demonstráción résztvett hátori csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, valamint páll Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára.

a békenagygyűlésen barabás miklós, az országos béketanács főtitkára mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy 35 évvel ezelőtt főként értelmiségiek bábáskodtak a békemozgalom életre hívásán, de azóta és ma sincs békemozgalom, amely tömeghatásánál ne számítana a műhelyek, az üzemcsarnokok dolgozóira, az életünk alapjait megteremtő emberek részvételére. megszámolni sem lehetne már, hány millió munkás, üzemi dolgozó vett részt tiltakozó békevágyát kifejező gyűléseken, megmozdulásokon, lettlégyen a helyszínen a gépterem, vagy akár az utca.

- történelmi tanulságok sora is szükségessé teszi, hogy a munkásság is nap mint nap újból hitet tegyen legdrágább közös vívmányunk mellett. két nap múlva lesz 46 éve, hogy világegést szítva, népek jogait semmibe véve a fasiszta németország kirobbantotta századunk tragédiáját. emlékeznünk kell e pusztításra, és emlékeznünk kell azokra, akik életük árán mentették meg a világot nekünk, utódoknak. - a továbbiakban rámutatott arra, hogy ma is számolnunk kell a béke, a társadalmi haladás elleni elvakult erőkkel. ám nem élhet jövőjét féltő, családját nevelő ember a földön, akinek akárcsak csekélyke öröme is származhatna abból, hogy mind tökéletesebb rakétákba szereli be a halált hordozó atomtöltetet. hangsúlyozta, hogy a hétköznapiakba kell beivódnia a békeért folyó gondolkodásnak és cselekvésnek. a jövő mindenkié, aki ezért közös gondolkodásra és cselekvésre kész. jövőnk záloga pedig a béke. /folyt. köv./

mzs/tr/az/mz
20.34 300885 2187

sb0103 1 130 mtib2052

győr: munkásfiatalok találkozója, ... /2. rész/

az elmúlt időszakban a békemozgalom a fiatalok számára az egyenrangú politizálás és cselekvés színterévé vált. hazánkban soha nem volt még annyi fiatal ember a békemozgalomban, mint napjainkban. gimnáziumokban és szakközépiskolákban, általános iskolákban és szakmunkásképző intézetekben ezernyi jele tapasztalható a fiatalok béketörekvéseinek, jövő-féltő gondolkodásának. az országos béketanács arra törekszik, hogy a továbbiakban még több fiatal szerezzon közéleti gyakorlatot, kapjon életre szóló tapasztalatot a békemozgalomtól, úgy, ahogy kortársaik teszik: formalitásoktól mentesen, öntevékenyen, felelősséggel. - mondotta befejezésül az országos béketanács főtitkára. /mti/

mzs/tr az/mz pr

20.35 300885 0763

--

sb0104 1 130 mtib2053

az országos béketanács ülése győrött

1985. augusztus 30. - az országos béketanács pénteken győrött a rába magyar vagon- és gépgyárban tartotta ülését. a résztvevőket sebestyén nándorné, az obt elnöke köszöntötte, és bejelentette, hogy a Magyar szolidaritási bizottság kezdeményezésére szeptember elsején kezdődik a magyar béke és szolidaritási mozgalom egész országot átfogó eseménysorozata. ezt követően hoós jános, az országos tervhivatal államtitkára adott tájékoztatót gazdaságpolitikánk időszzerű kérdéseiről, majd fodor istván, az obt titkára számolt be a vállalatoknál és az üzemeknél folyó békemunka tapasztalatairól.

hangsúlyozta, hogy a magyar békemozgalomnak hagyományosan erős bázisai vannak az üzemi munkások, értelmiségiek és alkalmazottak körében; a munkahelyi kollektíváknak, szocialista brigádoknak ma is meghatározó szerepük van a békemozgalomban. rámutatott arra, hogy a nemzetközi helyzet súlyosbodása nyomán politizálóbba vált a légkör a munkahelyeken, fokozott érdeklődés, fokozott tájékozódási igény nyilvánul meg a világ dolgai iránt. a mindennapi tevékenységben mindinkább előtérbe kerül a béke ügye, s egyre bővül azok köre, akik munkásgyűléseken, szolidaritási rendezvényeken, baráti találkozókon, szocialista brigádértekezleteken és más munkahelyi fórumokon tesznek hitet a béke ügye mellett.

As

a továbbiakban szolt arról, hogy a munkahelyeken dolgozók békemozgalmi tevékenységének szervezésében alapvető szerepe van a szakszervezeteknek, és az ifjúsági szövetségnek. a több mint 4 millió dolgozót tömörítő szakszervezetek a békemozgalom legszélesebb szervezett tömegbázisai. ugyanakkor a kiszervezetek mozgalmi munkájában is egyre nagyobb hangsúlyt kap a béke kérdése. az öntevékenység jellemzi az utóbbi időben egyre gyarapodó ifjúsági békeklubok, békemozgalmi közösségek tevékenységét. a nagyszabású demonstratív rendezvények mellett a fiatalok mind jobban igénylik a kisebb közösségekben szervezett beszélgetéseket, amelyeken lehetőség nyílik a véleménycserére, a gondolatok kifejtésére, a nézetek ütköztetésére.

a tanácskozáson - amelyen résztvett és felszólalt baranyai tiber, a szot főtitkára is - a rába gyár kollektívájának eredményes békemunkája elismeréseként átadták az országos béketanács kitüntető emléklakettjét. /mti/

mzs/tr az/mz pr
20.38 300885 2314

--

sb0105 4 180 mtib2057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 30. -

- sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
- sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
- sb0003 kétszázötven éves a hazai műszaki felsőoktatás /1./
- sb0004 kétszázötven éves a hazai műszaki felsőoktatás /2./
- sb0005 közegészségügyi helyzetkép a xi. kerületben /1./
- sb0006 közegészségügyi helyzetkép a xi. kerületben /2./
- sb0007 a magyar vöröskereszt állandó kiállítása
- sb0008 gyorsposta-szolgálat magyarország és nagy-britannia ...
- sb0009 új gázüzem üllésen
- sb0010 hazai önátíró papír
- sb0011 egyedi tervezésű betonelemek
- sb0012 fűtés infravörös sugarakkal
- sb0013 üzemezdés előtt a szolnoki cukorgyár
- sb0014 munkaverseny-sikerek az agárdi mezőgazdasági kombinátban
- sb0015 édes szőlők, jó borok - tervek a baranyai borkultúra ...
- sb0016 növekvő sörárpa-export
- sb0017 új üzletek székesfehérváron
- sb0018 pége aladár vendégszereplései
- sb0019 fogyókúra tábor

As

sb0020 az új színházi évad első bemutatói /1. rész/
 sb0021 az új színházi évad első bemutatói /2. rész/
 sb0022 felborult a birkákat szállító kamion
 sb0023 losonci pál fogadta a szíriai fegyveres erők vezérkari ...
 sb0024 a Lottó nyerőszámai
 sb0025 gázüzemet avattak
 sb0026 befejeződött a nemzetközi mérnökpedagógiai szimpózium /1./
 sb0027 befejeződött a nemzetközi mérnökpedagógiai szimpózium /2./
 sb0028 drozsnik istván kiállítása
 sb0029 havasi ferenc beszéde /1. rész/
 sb0030 havasi ferenc beszéde /2. rész/
 sb0031 havasi ferenc beszéde /3. rész/
 sb0032 termelőszövetkezeti önkormányzatok
 sb0033 emléktábla a korszerű furásos kutatásnak
 sb0034 elhunyt manigáti rudolf
 sb0035 tsz-névadó
 sb0036 „hívja a 33-43-22-es telefonszámot,,
 sb0037 új gyógyszertár mosonmagyaróváron
 sb0038 rubindiplomák
 sb0039 új iskola berettyóújfalun
 sb0040 ifjúsági békeforum
 /folyt. köv./ mz
 21.23 300885 1794

--

sb0106 4 180 mtib2058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0042 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0043 az elnöki tanács ülése
 sb0044 tájékoztató a szakszervezeti választásokról /1./
 sb0045 tájékoztató a szakszervezeti választásokról /2./
 sb0046 a szot elnökségének ülése /1. rész/
 sb0047 a szot elnökségének ülése /2. rész/
 sb0048 a szot elnökségének ülése /3. rész/
 sb0049 harmati sándor köszöntése
 sb0050 erdősné kassitzky ilona temetése
 sb0051 új iskola és művelődési központ kunszentmiklóson
 sb0052 kitüntetés /brezniczky miklós/
 sb0053 kitüntetés /gyurkó pál/
 sb0054 kitüntetés /varga józsef/
 sb0055 kneb-ülés
 sb0056 kitüntetés /földesáki béla/
 sb0057 nemzetközi díszmadár-kiállítás
 sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe!

sb0059 népzenei találkozó kecskeméten
 sb0060 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0061 kitüntetések
 sb0062 aczél györgy megbeszélései finnországban
 sb0063 a környező országok időjárása
 sb0064 koszoruzás sugár kata sírjánál
 sb0065 munkaverseny-megállapodás pakson
 sb0066 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0067 schönberger armand emlékkiállítás
 sb0068 szakali józsefné köszöntése
 sb0069 autó-sorszámok
 sb0070 arany jános színház
 sb0071 a főinform jelenti
 sb0072 kedvezmény, különvonat szilvásváradra
 sb0073 hétközi vásárnaptár
 sb0074 rófuszt ferenc sikere
 sb0075 telefonszámváltozás a felvonójavitóknál
 sb0076 kedden Lottó-jutalom-sorsolás
 sb0077 pártmunkás-küldöttség látogatása a szovjetunióban
 sb0078 balesetek
 sb0079 elhunyt földényi pál
 sb0080 üdvözlő távirat /malaysia/
 /folyt. köv./ mz
 21.24 300885 1558

--

sb0107 4 180 mtib2059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 uttörővasutások bucsuztatása
 sb0082 amerikai szenátorok magyarországon
 sb0083 gyógypedagógiai intézet cegléden /csehák judit/
 sb0084 megkezdődött az apadás a hernád magyar szakaszán
 sb0085 a felnőttoktatás és az üzemek - békés megyében
 sb0086 bányásznap díszünnepség /havasi ferenc/
 sb0087 nemzetközi konferencia a gazdálkodó szervezetek jogi...
 sb0088 holland szakszervezeti küldöttség látogatása
 sb0089 meghalt kohut jános
 sb0090 befejeződött a nemzetközi környezetvédelmi szeminárium
 sb0091 magyar- finn postai és távközlési megállapodás
 sb0092 iskola-átadás magyarnándorban
 sb0093 magyar építésügyi küldöttség utazott algériába
 sb0094 bányásznap ünnepségek országsszerte /1. rész/
 sb0095 bányásznap ünnepségek országsszerte /2. rész/
 sb0096 időjárás-jelentés
 sb0097 a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítása

bel

- 72 -

1985.08.30.

sb0098 intézkedések a földrengés után - czinege lajos ... /1./
sb0099 intézkedések a földrengés után - czinege lajos ... /2./
sb0100 a legfőbb ügyész hazaérkezett varsóból
sb0101 százezredik néző
sb0102 győr: munkásfiatalok ... /1. rész/
sb0103 győr: munkásfiatalok ... /2. rész/
sb0104 az obt ülése győrött
sb0105 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0106 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0107 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
izsák erika
fehér péter
- v é g e -

/mti/ mz pr
21.25 300885 1568

..-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 31.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

tanévnyitó ünnepségek

1985. augusztus 31. - szombaton az alsó- és a középfoku oktatási intézményekben országsszerte megkezdődtek a tanévnyitó ünnepségek. az idén - szombaton, illetve vasárnap - több mint 3500 általános, 553 közép- és 270 szakmunkásképző iskolában rendezik meg az immár hagyományos évnyitókat, hogy az első tanítási napon, szeptember 2-án, hétfőn már mindenhol megkezdődhessen az oktatás.

az ünnepségeken az idén több mint 160 ezer első osztályos kisdíákot köszönhetnek az iskolák vezetői, s a pedagógusok. a gimnáziumokban 29 ezren, a szakközépiskolákban 35.500-an, a szakmunkásképző intézetekben 66 ezren lépnek az első évfolyamba.

a hétfői első csengetés egyébként 1.300.000 általános iskolás számára jelzi majd az új tanév kezdetét. a legtöbben idén az 5. osztályba járnak majd: most lép a felső tagozatba az utóbbi évek legnépesebb korosztálya. a 8. osztályt jövő tavasszal várhatóan 133 ezer fiatal végzi el. a középiskolákba az új tanévben 235.500 diák jár majd.

az alsó- és középfoku iskolákban az első félév 1986. február 2-ig tart, az iskolák 1986. február 7-ig értesítik a tanulókat és szüleiket az addig végzett munka eredményéről. a tanév utolsó tanítási napja az általános iskolákban 1986. június 13., a középfoku iskolákban június 6. a középiskolák érettségiző osztályaiban, az egészségügyi szakiskola végzős osztályaiban május 9-én, a szakmunkásképző iskolák utolsó évfolyamain május 23-án ér véget a